



**Skupština Crne Gore**

**Izvještaj o sprovođenju  
Akcionog plana za jačanje zakonodavne i kontrolne uloge  
Skupštine Crne Gore u 2013. godini  
za period do 30. septembra**

Podgorica, oktobar 2013. godine

## Uvod

Drugi izvještaj o sprovođenju Akcionog plana za jačanje zakonodavne i kontrolne uloge Skupštine Crne Gore u 2013. godini sadrži pregled sprovođenja mjera i aktivnosti u odnosu na Plan. Period obuhvaćen Izvještajem je od donošenja Plana 19. marta do 30. septembra, s tim što je za neke kontinuirane aktivnosti realizacija praćena od početka godine.

Izvještaj sadrži tekstualni dio, sa kratkim opisom aktivnosti realizovanih u izvještajnom periodu, kao i tabelarni dio, sa indikatorima i statusom, odnosno stepenom realizacije.

Kolegijum predsjednika Skupštine Crne Gore, na sastanku, održanom 19. marta 2013. godine, usvojio je Akcioni plan za jačanje zakonodavne i kontrolne uloge Skupštine Crne Gore u 2013. godini. Plan je zamišljen tako da posluži kao smjernica u planiranju i realizaciji aktivnosti na svim nivoima u Skupštini, odnosno da obezbijedi plansko, sistematsko i koordinisano djelovanje svih učesnika u procesu rada u Skupštini sa namjerom da se doprinese što efikasnijem ispunjavanju njenih Ustavom definisanih nadležnosti. Ovaj dokument zasnovan je i na nalazima Evropske komisije, datim u Izvještaju o napretku Crne Gore za 2012. godinu, tako da istovremeno predstavlja i plan ispunjavanja preporuka Evropske komisije.

Akcioni plan za jačanje zakonodavne i kontrolne uloge Skupštine Crne Gore u 2013. godini sadrži 68 aktivnosti i mjera, sa obrazloženjem, nosiocima, rokovima realizacije i indikatorima uspješnosti. Radi bolje preglednosti, aktivnosti i mjere predviđene ovim Akcionim planom grupisane su u tri dijela. Prvi dio se odnosi na jačanje zakonodavne i nadzorne funkcije Skupštine Crne Gore, kroz pripremu i donošenje akata, češće korišćenje nadzornih mehanizama, rad plenuma i radnih tijela. Drugi segment obuhvata aktivnosti i mjere usmjerene na jačanje administrativnih i stručnih kapaciteta, za koje je odgovorna Služba Skupštine. Treći dio posvećen je aktivnostima usmjerenim na dalje unapređivanje otvorenosti i transparentnosti Skupštine prema građanima i civilnim organizacijama. Na početku svakog dijela, dati su nalazi i preporuke Evropske komisije iz Izvještaja o napretku za 2012. godinu, koji se odnose na dati segment i koji su uzeti u obzir u definisanju predviđenih aktivnosti.

Posljednjom mjerom u Akcionom planu Skupštine definisano je da će Služba Skupštine kvartalno pripremati izvještaj o sprovođenju Akcionog plana za jačanje zakonodavne i kontrolne uloge Skupštine Crne Gore i dostavljati Kolegijumu predsjednika Skupštine na razmatranje.

Prvi izvještaj o sprovođenju Akcionog plana za jačanje zakonodavne i kontrolne uloge, koji je obuhvatao period od donošenja Plana 19. marta do 30. juna, Kolegijum je usvojio 30. jula 2013. godine.

## **Rezime**

Od ukupno 68 aktivnosti i mjera, sadržanih u Akcionom planu za jačanje zakonodavne i kontrolne uloge Skupštine Crne Gore u 2013. godini, sprovođenje 29 mjera predviđeno je u periodu do 30. septembra, odnosno do kraja trećeg tromjesečja. Od ovih 29 mjera, u potpunosti je realizovano 19, dok je u toku realizacija 10 mjera i aktivnosti.

Za 25 aktivnosti iz Akcionog plana, predviđeno je kontinuirano sprovođenje i sve se sprovode kako je i planirano, uključujući i dvije aktivnosti za koje je definisano je da se realizuju kvartalno. Računajući mjere koje su oročene do kraja septembra, kao i one za koje je predviđeno kontinuirano i kvartalno sprovođenje, može se reći da su, od ukupno 56 mjera predviđenih Akcionim planom za posmatrani period, 44 mjere realizovane ili se realizuju kontinuirano, dok je u toku realizacija još 10 mjera, a dvije mjere nijesu realizovane.

Akcionim planom obuhvaćeno je i 12 mjera predviđenih za realizaciju u IV kvartalu, čija se realizacija takođe prati kroz ovaj izvještaj.

Treba reći da su na sprovođenje određenih mjera i aktivnosti, predviđenih Akcionim planom, uticali smanjena dinamika rada Skupštine i njenih radnih tijela u periodu održavanja izbora za Predsjednika Crne Gore i predizborne kampanje, kao i političkih zbivanja nakon izbora.

U nastavku ovog Izvještaja, dati su tekstualni pregled realizacije Akcionog plana i tabelarni prikaz, u kojem se realizacija prati po definisanim indikatorima uspješnosti i u kojem su navedene i informacije o dosadašnjem radu na sprovođenju mjera predviđenih do kraja proljećnjeg zasijedanja, kao i mjera za treći i četvrti kvartal 2013. godine.

## **Pregled aktivnosti za koje je Akcionim planom za jačanje zakonodavne i kontrolne uloge Skupštine Crne Gore predviđena realizacija do kraja septembra 2013. godine**

### **Aktivnost 1: Rad na izmjenama Ustava**

Skupština Crne Gore je, na 12. sjednici prvog redovnog (proljećnjeg) zasijedanja, održanoj 31. jula, donijela Amandmane I do XVI na Ustav Crne Gore i Ustavni zakon za sprovođenje Amandmana I do XVI na Ustav Crne Gore, čime je okončan postupak promjene najvišeg pravnog akta države, započet u julu 2011. godine.

Ustavni odbor na 13 sjednici koja je održana 10. jula 2013. godine, utvrdio je Predlog Amandmana I do XVI na Ustav Crne Gore. Ustavni odbor je na 14. sjednici koja je održana 26. jula 2013. godine, utvrdio Predlog ustavnog zakona za sprovođenje Amandmana I do XVI na Ustav Crne Gore.

Prethodno je Skupština Crne Gore, Zaključkom koji je usvojila na trećoj sjednici drugog redovnog (jesenjeg) zasijedanja u 2012. godini, zadužila Ustavni odbor da, kao nadležno radno tijelo, razmotri ranije utvrđeni Predlog amandmana na Ustav Crne Gore povodom Mišljenja Venecijanske komisije. Takođe, Skupština je Zaključkom zadužila Ustavni odbor da, nakon razmatranja ranije utvrđenog Predloga amandmana i Mišljenja Venecijanske komisije, podnese Skupštini, radi odlučivanja, konačan Predlog amandmana na Ustav Crne Gore.

Ustavni odbor je u izvještajnom periodu održao 14 sjednica.

### **Aktivnost 3: Donošenje Zakona o finansiranju političkih partija**

Skupština Crne Gore, na sedmoj sjednici prvog redovnog (proljećnjeg) zasijedanja, 31. maja 2013. godine, donijela je Zaključke o izgrađivanju povjerenja u izborni proces. Na osnovu Zaključaka, formirana je posebna Radna grupa, koja će analizirati i cijiniti potrebu da, na bazi vlastitog zapažanja i preporuka OEBS-ODIHR-a i Savjeta Evrope, kao i uvažavajući standarde Evropske unije u ovoj oblasti, pripremi predloge za izmjenu i dopunu Zakona o biračkim spiskovima, Zakona o ličnoj karti, Zakona o registru prebivališta, Zakona o izboru odbornika i poslanika, Zakona o finansiranju političkih partija i Zakona o crnogorskom državljanstvu.

Radna grupa za izgrađivanje povjerenja u izborni proces održala je 18 sjednica do kraja septembra i radi na pripremi predloga za izmjene i dopune ovih zakona. Utvrđeni rok je 31. oktobar.

Nakon usvajanja predloga izmjena i dopuna pomenutih zakona, Skupština Crne Gore će Radnu grupu konstituisati kao privremeno radno tijelo, koje će imati ovlašćenja skupštinskog nadzora rada državnih organa, organa državne uprave i organa lokalne uprave.

#### **Aktivnost 4: Donošenje plana za veće uvažavanje rodnog aspekta kroz rad parlamenta**

Odbor za rodnu ravnopravnost je za 18. oktobar zakazao sjednicu radi dogovora o izradi plana za veće uvažavanje rodnog aspekta kroz rad Parlamenta.

Prethodno je, na sjednici održanoj 23. aprila, Odbor za rodnu ravnopravnost razmatrao primjenu Zakona o rodnoj ravnopravnosti, sa posebnim osvrtom na član 10, nakon čega je, u obraćanju predsjednice Odbora Kolegijumu predsjednika Skupštine, ukazano na stepen poštovanja principa rodne ravnopravnosti prilikom obrazovanja radnih tijela, utvrđivanja sastava zvaničnih delegacija, kao i uopšte u radu Skupštine, te izraženo očekivanje da će se u narednom periodu aktivnije uticati na primjenu člana 10 Zakona.

U 25. sazivu Skupštine, na dan 30. septembar je 13 poslanica, dok je poslanika 68. Povećan je broj poslanica u sastavu stalne delegacije u Parlamentarnoj skupštini Savjeta Evrope, u kojoj su sada dvije poslanice.

#### **Aktivnost 5: Priprema rezolucije kojom će se precizno definisati uloga Skupštine Crne Gore u pristupnim pregovorima sa EU i dati smjernice Vladi Crne Gore u procesu vođenja pregovora**

Radna grupa za izradu predloga rezolucije o evropskim integracijama obrazovana je Zaključkom Kolegijuma predsjednika Skupštine Crne Gore kojim je za šefa Radne grupe određen potpredsjednik Skupštine prof. dr Branko Radulović, dok su članovi Radne grupe poslanici doc. dr Miodrag Vuković, mr Aleksandar Damjanović i Damir Šehović. Prvi sastanak Radne grupe održan je 31. januara 2013. godine.

Radna grupa održala je devet sastanaka. Sastanci su održani sa predstavnicima parlamentarnih partija koje nijesu zastupljene u Radnoj grupi, predsjednicima i zamjenicima predsjednika radnih tijela Skupštine, ministrom vanjskih poslova i evropskih integracija, predstavnicima akademske zajednice i nevladinog sektora, kao i šefom Delegacije Evropske unije u Crnoj Gori.

Predlog rezolucije o načinu, kvalitetu i dinamici procesa integracija Crne Gore u Evropsku uniju dostavljen je Skupštini 23. jula. Na zahtjev ministra vanjskih poslova i evropskih integracija, u skladu sa dogovorom sa predsjednikom Skupštine i poslanicima članovima Radne grupe za izradu rezolucije, Predlog rezolucije je izostavljen iz dnevnog reda desete sjednice prvog redovnog (proljećnjeg) zasijedanja i odložen za jesenje zasijedanje.

#### **Aktivnost 8: Radna tijela će, najmanje jednom u pola godine, održati sjednicu na koju će pozivati predstavnike nadležnih ministarstava i, po potrebi, drugih organa državne uprave i organizacija, sa ciljem razmatranja sprovođenja politika u oblastima u njihovoj nadležnosti**

U izvještajnom periodu, održano je 14 sjednica na kojima su radna tijela razmatrala sprovođenje politika u oblastima u njihovoj nadležnosti, kojima su prisustvovala 43 predstavnika Vlade i organa državne uprave.

Odbor za bezbjednost i odbranu je razmotrio Informaciju o stanju bezbjednosti na teritoriji Opštine Bar, na prvom nastavku 11. sjednice, koja je bila zatvorena za javnost, održanom 25. jula. Na sjednici je prisustvovao ministar unutrašnjih poslova.

Odbor za ekonomiju, finansije i budžet razmotrio je Informaciju o postupanju elektroenergetskih subjekata po nalogima Regulatorne agencije za energetiku (br. 00–63–7/13–6/29), u okviru koje je dostavljen i predlog za hitnu izmjenu Zakona o energetici, na 10. sjednici, održanoj 27. maja. Na istoj sjednici, razmotren je i Izvještaj Državne revizorske institucije o reviziji državnih garancija Vlade Crne Gore izdatih u 2010. i 2011. godini, sa preporukama Institucije, koje su strukturisane u četiri cjeline: ranije preporuke DRI vezane za izdavanje državnih garancija, analizu propisa sa predlogom izmjena i dopuna, analizu ekonomskih pokazatelja i rizika kao i nadzornu funkciju. Sjednici su prisustvovali predstavnici Ministarstva finansija, Ministarstva ekonomije, Komisije za kontrolu državne pomoći i Regulatorne agencije za energetiku (RAE). Odbor je, na sjednici, održanoj 10. juna, povodom razmatranja Izvještaja Državne revizorske institucije o reviziji državnih garancija Vlade Crne Gore izdatih u 2010. i 2011. godini, utvrdio ocjene i stavove.

Kao rezultat razmatranja Informacije o postupanju elektroenergetskih subjekata po nalogima RAE, od 16. aprila 2013. godine i Informacije o aktuelnoj situaciji u elektroenergetskom sistemu Crne Gore usljed neriješenog pitanja napajanja električnom energijom KAP-a, od 6. juna 2013. godine a u cilju kvalitetnijeg i sveobuhvatnog rješavanja nestabilnosti na energetsom tržištu, Odbor je, u saradnji sa RAE, pripremio Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o energetici. Predlog zakona podnijet je od strane grupe od šest poslanika članova Odbora za ekonomiju, finansije i budžet. Predlog zakona je u skupštinskoj proceduri od 26. jula 2013. godine. Odbor je, na 27. sjednici, održanoj 30. septembra 2013. godine, razmotrio i podržao Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o energetici.

Odbor za ljudska prava i slobode je razmotrio Informaciju o postupanju Uprave policije po Preporukama Zaštitnika ljudskih prava i sloboda Crne Gore datim u Posebnom izvještaju o stanju prostorija Uprave policije za zadržavanje lica lišenih slobode iz 2011. godine, na četvrtoj sjednici, održanoj 6. februara. Odbor je prihvatio Informaciju i Zaključkom naložio Upravi policije da intenzivira aktivnosti i preduzme mjere u cilju sprovođenja preostalih nerealizovanih Preporuka Zaštitnika, na koje je ukazano u Informaciji.

Na istoj sjednici, Odbor je razmotrio i Izvještaj o seksualnom iskorišćavanju djece u Crnoj Gori, koji je podnio Zaštitnik ljudskih prava i sloboda Crne Gore (do nivoa Odbora) a koji je sačinjen u okviru regionalnog Projekta „Unapređenje položaja djeteta u cilju zaštite od svih vidova eksploatacije“, koji je institucija Zaštitnika ljudskih prava i sloboda sprovodila u saradnji sa ombudsmanima za djecu iz regiona, uz podršku organizacije Save the Children. Odbor je prihvatio Izvještaj, donio Zaključak, kojim podržava Preporuke Zaštitnika ljudskih prava i sloboda Crne Gore, date u Izvještaju, i odlučio da Zaključak dostavi Ministarstvu pravde, Ministarstvu unutrašnjih poslova, Ministarstvu rada i socijalnog staranja, Ministarstvu zdravlja, Ministarstvu prosvjete, Ministarstvu turizma i održivog razvoja, kao i Šefu Delegacije Crne Gore u Parlamentarnoj skupštini Savjeta Evrope, koja sprovodi Kampanju „Jedno od petoro“ a u kojoj participira i Crna Gora. Sjednici su prisustvovali predstavnici Ministarstva rada i socijalnog staranja, Ministarstva pravde, Ministarstva za ljudska i manjinska prava i Uprave policije.

Na osmoj sjednici Odbora za ljudska prava i slobode, održanoj 29. marta 2013. godine, razmotreni su Nacionalni izvještaj o stanju ljudskih prava u Crnoj Gori u okviru drugog ciklusa Opšteg periodičnog pregleda Ujedinjenih nacija (period 2008–2012), Izvještaj o stanju ljudskih prava Zaštitnika ljudskih prava i sloboda Crne Gore za potrebe Opšteg periodičnog pregleda Ujedinjenih nacija i Izvještaj o zaštiti prava djeteta koji su sačinile deset nevladinih organizacija za potrebe izrade Nacionalnog izvještaja o stanju ljudskih prava u Crnoj Gori u okviru drugog ciklusa Opšteg periodičnog pregleda Ujedinjenih nacija (period 2008–2012). Sjednici su prisustvovali predstavnici Ministarstva za ljudska i manjinska prava, Ministarstva pravde, Ministarstva rada i socijalnog staranja, Ministarstva unutrašnjih poslova i Zavoda za zbrinjavanje izbjeglica.

Odbor za ljudska prava i slobode je, 17. maja, održao kontrolno saslušanje Nacionalnog koordinatora ECRI-ja za Crnu Goru, pomoćnice ministra za ljudska i manjinska prava, na temu „Poštovanje obaveza Crne Gore u dijelu preporuka datih u Izvještaju ECRI-ja o Crnoj Gori, od februara 2012. godine“. Nakon održanog saslušanja, Odbor je odlučio da sačini Izvještaj sa predlogom zaključka o kontrolnom saslušanju, koji će, u skladu sa članom 77 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, podnijeti Skupštini Crne Gore. Sjednici su prisustvovali pomoćnica ministra za ljudska i manjinska prava i Nacionalni koordinator ECRI-ja za Crnu Goru, kao i predstavnik Uprave policije.

Odbor za ljudska prava i slobode razmotrio je Izvještaj Zaštitnika ljudskih prava i sloboda Crne Gore o zloupotrebi djece putem interneta, na 12. sjednici, održanoj 6. juna. Odbor je prihvatio Izvještaj sa Zaključkom, kojim je podržao Preporuke Zaštitnika ljudskih prava i sloboda Crne Gore upućene nadležnim državnim organima, koji treba da preduzmu aktivnosti u cilju stvaranja sigurnijeg virtuelnog okruženja u najboljem interesu djeteta. Odbor je odlučio da Zaključak dostavi Kolegijumu predsjednika Skupštine Crne Gore, Delegaciji Skupštine Crne Gore u Parlamentarnoj skupštini Savjeta Evrope i nadležnim ministarstvima na koja se preporuke odnose: Ministarstvu pravde, Ministarstvu rada i socijalnog staranja, Ministarstvu unutrašnjih poslova, Ministarstvu za informaciono društvo i telekomunikacije i Ministarstvu prosvjete.

Na istoj sjednici, Odbor je razmotrio i Izvještaj Zaštitnika ljudskih prava i sloboda Crne Gore kao Nacionalnog preventivnog mehanizma (NPM) o stanju u Istražnom zatvoru Podgorica. Odbor je prihvatio Izvještaj sa Zaključkom, kojim je podržao Preporuke Zaštitnika ljudskih prava i sloboda Crne Gore upućene Ministarstvu pravde i ZIKS-u. Odbor je odlučio da Zaključak dostavi Kolegijumu predsjednika Skupštine Crne Gore, Delegaciji Skupštine Crne Gore u Parlamentarnoj skupštini Savjeta Evrope, Ministarstvu pravde i Zavodu za izvršenje krivičnih sankcija. Sjednici su prisustvovali predstavnici Zavoda za izvršenje krivičnih sankcija i Ministarstva prosvjete.

Na 14. sjednici, održanoj 17. jula, Odbor za ljudska prava i slobode je razmotrio Izvještaj Zaštitnika ljudskih prava i sloboda Crne Gore o zaštiti od diskriminacije (do nivoa Odbora), koji je jednoglasno prihvatio i sačinio Predlog zaključka, koji je dostavljen Kolegijumu predsjednika Skupštine Crne Gore i Ministarstvu za ljudska i manjinska prava.

Takođe, Odbor je razmotrio Informaciju o implementaciji Strategije za poboljšanje položaja RAE populacije u Crnoj Gori 2012–2016. (Implementacija Preporuka Ombudsmana s aspekta obrazovanja – obezbjeđivanje udžbenika, romskih asistenata). Odbor je prihvatio Informaciju i sačinio Predlog zaključka, koji je dostavio Kolegijumu predsjednika Skupštine Crne Gore i Ministarstvu za ljudska i manjinska prava.

Na istoj sjednici, Odbor je, u skladu sa Planom aktivnosti Odbora za 2013. godinu, razmotrio i Strategiju za unapređenje kvaliteta života LGBT osoba za period 2013–2018, jednoglasno podržao Informaciju i sačinio Predlog zaključka, koji je dostavljen Kolegijumu predsjednika Skupštine Crne Gore i Ministarstvu za ljudska i manjinska prava.

Odbor je, u skladu sa Planom aktivnosti, razmotrio i prihvatio Izvještaj o radu Centra za očuvanje i razvoj kulture manjina Crne Gore za 2012. godinu. Sjednici su prisustvovali dva predstavnika Ministarstva rada i socijalnog staranja, predstavnik Ministarstva za ljudska i manjinska prava, direktor Centra za očuvanje i razvoj kulture manjina Crne Gore i pomoćnica ministra prosvjete.

Odbor za ljudska prava i slobode je održao kontrolno saslušanje ministra rada i socijalnog staranja, koordinatora Koordinacionog odbora za praćenje realizacije Strategije za trajno rješavanje pitanja raseljenih i interno raseljenih lica, sa posebnim osvrtom na Kamp Konik I i II, na temu: „Realizacija Strategije za trajno rješavanje pitanja raseljenih i interno raseljenih lica, sa posebnim osvrtom na Kamp Konik I i II“, na 15. sjednici, održanoj 25. septembra. Odbor je jednoglasno odlučio da podnese Skupštini Izvještaj o kontrolnom saslušanju.

Na istoj sjednici, članovi Odbora su se upoznali sa Informacijom o realizaciji Strategije za borbu protiv trgovine ljudima za period 2012–2018 sa Akcionim planom za 2012–2013. u fokusu preporuka GRETA-e (SE) u vezi sa implementacijom Konvencije SE za borbu protiv trgovine ljudima. Odlučeno je da Odbor sačini Izvještaj o razmatranju Informacije, koji će dostaviti Kolegijumu predsjednika Skupštine Crne Gore i Kancelariji za borbu protiv trgovine ljudima. Sjednici su prisustvovali ministar rada i socijalnog staranja, savjetnica ministra rada i socijalnog staranja, šef Kancelarije za borbu protiv trgovine ljudima, saradnica u Kancelariji za borbu protiv trgovine ljudima i direktor Uprave za zbrinjavanje izbjeglica.

Odbor za ljudska prava i slobode je, u skladu sa Planom aktivnosti za 2013. godinu, na 16. sjednici, održanoj 25. septembra, razmotrio Informaciju o realizaciji mjera iz Akcionog plana za unapređenje zatvorskog sistema sa osvrtom na Informaciju o postupanju Uprave policije po Preporukama Zaštitnika ljudskih prava i sloboda Crne Gore datim u Posebnom izvještaju o stanju prostorija Uprave policije za zadržavanje lica lišenih slobode iz 2011. godine, koju je Uprava policije dostavila Odboru za ljudska prava i slobode, shodno Zaključku koji je Odbor usvojio na četvrtoj sjednici, održanoj 6. februara 2013. godine. Nakon rasprave, Odbor za ljudska prava i slobode je jednoglasno podržao Informaciju i odlučio da sačini Zaključak, koji će dostaviti Kolegijumu predsjednika Skupštine Crne Gore, Zaštitniku ljudskih prava i sloboda Crne Gore, Ministarstvu pravde, Ministarstvu unutrašnjih poslova i Upravi policije. Sjednici su prisustvovali direktor Direktorata za izvršenje krivičnih sankcija u Ministarstvu pravde i rukovodilac Operativno komunikacionog centra Uprave policije.

Povodom radne verzije Zakona o upravnom postupku, predstavnici Odbora za politički sistem, pravosuđe i upravu i Zakonodavnog odbora sastali su se 26. septembra 2013. godine sa članovima ekspertske grupe i ekspertom SIGMA-e, u cilju analiziranja i doprinosa što kvalitetnije izrade Predloga zakona o upravnom postupku.

Odbor za rodnu ravnopravnost je, na osmoj sjednici, održanoj 10. juna, razmotrio Izvještaj o stanju ljudskih prava u Crnoj Gori, usvojen na plenarnoj sjednici Savjeta za ljudska prava, koja je održana 7. juna, u Ženevi, u okviru drugog ciklusa Opšteg periodičnog pregleda Ujedinjenih nacija (UPR). Odbor je ukazao na činjenicu da je Crna Gora podržala preporuku da se dovrši postupak ratifikacije Konvencije Savjeta Evrope o sprječavanju i suzbijanju



nasilja nad ženama i nasilja u porodici. Sjednici je prisustvovao ministar za ljudska i manjinska prava.

Odbor za rodnu ravnopravnost je, na 11. sjednici, održanoj 24. jula, informisan o aktivnostima iz Programa za rodnu ravnopravnost IPA 2010, koji zajednički realizuju UNDP u Crnoj Gori, Ministarstvo za ljudska i manjinska prava – Odjeljenje za poslove rodne ravnopravnosti i Delegacija EU u Crnoj Gori. Predstavnic/e Odbora učestvuju u realizaciji ovog projekta kroz rad u savjetodavnim tijelima po programskim oblastima i Upravnom odboru projekta. Dogovoren je nastavak saradnje Odbora i UNDP-a na realizaciji preostalih planiranih aktivnosti Programa.

Ovaj Odbor je, takođe, u cilju većeg uvažavanja rodnog aspekta kroz rad Parlamenta, u saradnji sa Misijom OEBS-a u Crnoj Gori – Odjeljenjem za demokratizaciju i podršku eksperata/kinja OEBS-ove Kancelarije za demokratske institucije i ljudska prava (ODIHR) iz Varšave, 19. i 20. jula organizovao seminar za članove/ice Odbora i predstavnike/ce pojedinih radnih tijela Skupštine, i to: Odbora za bezbjednost i odbranu, Administrativnog odbora, Odbora za antikorupciju, Odbora za evropske integracije i Odbora za međunarodne odnose i iseljenike. Učesnici su imali mogućnost da, između ostalog, diskutuju o mehanizmima za osnaživanje rodne ravnopravnosti, kao i preprekama i izazovima za učešće žena u političkom životu. Na seminaru je predstavljen Plan aktivnosti za postizanje rodne ravnopravnosti 2013–2017 (PAPPR), koji predstavlja razvojni dokument za implementaciju politika rodne ravnopravnosti.

Odbor za antikorupciju je, na petoj sjednici, održanoj 27. marta, razmotrio ulogu Vlade u borbi protiv korupcije i organizovanog kriminala u svjetlu obaveza iz Izvještaja EK o napretku Crne Gore za 2012. godinu, kao i povodom Izvještaja o skriningu za Poglavlja 23 i 24. Sjednici je prisustvovao potpredsjednik Vlade i ministar pravde.

Pored navedenog, u ovom periodu nadležna radna tijela su razmatrala izvještaje koji se u skladu sa zakonom dostavljaju Skupštini i radnim tijelima, što je, takođe, prilika za razmatranje sprovođenja politika u tim oblastima.

Odbor za politički sistem, pravosuđe i upravu, na 19. sjednici, održanoj 8. jula, razmotrio je Izvještaj o radu Komisije za sprječavanje sukoba interesa za 2012. godinu. Sjednici je prisustvovao predsjednik Komisije za sprečavanje sukoba interesa. Izvještaj je usvojen 23. jula, na desetoj sjednici prvog redovnog (proljećnjeg) zasijedanja Skupštine Crne Gore u 2013. godini.

Odbor za ekonomiju, finansije i budžet razmotrio je: Izvještaj o realizaciji Strategije regionalnog razvoja 2010–2014. u 2012. godini; Godišnji izvještaj o dodijeljenoj državnoj pomoći u Crnoj Gori u 2012. godini; Izvještaj o radu Investiciono razvojnog fonda Crne Gore za 2012. godinu, sa Izvještajem nezavisnog revizora o reviziji finansijskih iskaza za 2012. godinu. Razmatranjem ova tri izvještaja, Odbor je sagledao stanje, odnosno, politiku regionalnog razvoja Crne Gore. Takođe, Odbor je razmotrio Izvještaj o radu državne komisije za kontrolu postupka javnih nabavki za 2012. godinu. Odbor je, u skladu sa (novim) Zakonom o javnim nabavkama, po prvi put, razmotrio navedeni Izvještaj i upoznao se sa radom Komisije i sprovođenjem Zakona.

Odbor za ekonomiju, finansije i budžet razmotrio je i Izvještaj o radu Savjeta za finansijsku stabilnost u 2012. godini, Izvještaj o stanju na tržištu osiguranja u Crnoj Gori za 2012. godinu i Izvještaj o radu Fonda za zaštitu depozita za 2012. godinu. Kroz navedene izvještaje

sagledani su procjena nivoa rizika finansijske stabilnosti u Crnoj Gori, stanje u sektoru osiguranja i sistem zaštite depozita položenih kod banaka sa sjedištem u Crnoj Gori, poslovanje Fonda za zaštitu depozita i isplata garantovanog depozita u cilju zaštite interesa deponenta i doprinosa očuvanju stabilnosti bankarskog sistema.

Takođe, u planovima rada za 2013. godinu određenog broja radnih tijela, predviđeno je razmatranje sprovođenja politika u oblastima u njihovoj nadležnosti.

Odbor za zdravstvo, rad i socijalno staranje, kao planiranu aktivnost, ima održavanje sjednice na kojoj će prisustvovati predstavnici nadležnih ministarstava, sa ciljem razmatranja sprovođenja politika u oblastima u nadležnosti Odbora, odnosno zdravstva, rada i socijalnog staranja. Planom rada Odbora za zdravstvo, rad i socijalno staranje je predviđeno i razmatranje Izvještaja o sprovođenju Akcionog plana zapošljavanja i razvoja ljudskih resursa u 2012. godini i razmatranje Nacionalnog plana akcije za djecu 2013–2017.

### **Aktivnost 11:**

**U skladu sa članom 12 Odluke o izmjenama i dopunama Poslovnika Skupštine Crne Gore („Službeni list Crne Gore“, br. 25/12), odbori će, jednom u toku redovnog zasijedanja Skupštine, donositi odluku o kontrolnom saslušanju, na zahtjev jedne trećine članova odbora, sa jednom tačkom dnevnog reda**

Odbor za antikorupciju je, 6. februara 2013. godine, održao kontrolno saslušanje Vrhovne državne tužiteljke i direktora Uprave za sprečavanje pranja novca i finansiranja terorizma, u vezi sa aferom Telekom. Odluka o održavanju kontrolnog saslušanja donijeta je na prvoj sjednici Odbora za antikorupciju, 26. decembra 2012, u skladu sa članom 12 Odluke o izmjenama i dopunama Poslovnika Skupštine Crne Gore.

Odboru za antikorupciju, na šestoj sjednici, održanoj 24. jula, trećina članova Odbora (pet poslanika) podnijela je zahtjev, saglasno članu 75 stavu 3 Poslovnika Skupštine Crne Gore, za održavanjem posebne sjednice Odbora za antikorupciju sa sljedećom tačkom dnevnog reda: - Kontrolno saslušanje Vrhovnog državnog tužioca o mjerama i aktivnostima koje je preuzelo državno tužilaštvo povodom objavljivanja audio snimaka i transkripata sa sjednica organa i tijela DPS-a od njihovog objavljivanja do održavanja sjednice Odbora. Kontrolno saslušanje održaće se 11. oktobra 2013. godine.

Na osnovu člana 12 Odluke o izmjenama i dopunama Poslovnika Skupštine Crne Gore iz 2012. godine, odnosno na osnovu člana 75 st. 1, 2 i 3 Poslovnika Skupštine Crne Gore („Sl. list RCG“, br. 51/06 od 04.08.2006, 66/06 od 3.11.2006, „Sl. list Crne Gore“, br. 88/09 od 31.12.2009, 80/10 od 31.12.2010, 39/11 od 4.08.2011, 25/12 od 11.05.2012), Odbor za politički sistem, pravosuđe i upravu, na nastavku šeste sjednice, održane 26. marta 2013. godine, donio je Odluku o kontrolnom saslušanju ministra unutrašnjih poslova, Vrhovne državne tužiteljke i predsjednice Vrhovnog suda i Sudskog savjeta, na temu „Postupanje Policije, Tužilaštva i Sudstva u slučajevima koji imaju obilježja organizovanog kriminala sa posebnim osvrtom na slučajeve „Škerović“ i „Šarić-Lončar“. Kontrolno saslušanje, koje je bilo predviđeno za 9. april 2013. godine, odloženo je iz razloga odsustva poslanika parlamentarne manjine, koji su bili podnosioci inicijative za održavanje kontrolnog saslušanja. Po pozivu, sjednici su prisustvovali ministar unutrašnjih poslova i Vrhovna državna tužiteljka.

Na inicijativu tri poslanika, Odbor za zdravstvo, rad i socijalno staranje je, na 20. sjednici, održanoj 30. septembra 2013. godine, održao kontrolno saslušanje. Odbor je saslušao ministra zdravlja, a na sjednici su, po pozivu Odbora, prisustvovali i odgovarali na pitanja poslanika: direktor Instituta za javno zdravlje; predsjednik Opštine Berane; direktor Vodovoda Berane; pomoćnik direktora Direkcije za saobraćaj; epidemiolog i infektolog iz Berana i inspektor za vode, na temu „Epidemiološka situacija u Beranama“. Sjednici je prisustvovala i predstavnik Mreže za afirmaciju nevladinog sektora.

Takođe, u skladu sa navedenim članom Poslovnika, na inicijativu šest poslanika, zajednička sjednica Odbora za zdravstvo, rad i socijalno staranje i Odbora za ekonomiju, finansije i budžet povodom kontrolnog saslušanja na temu „Javne nabavke u sektoru zdravstva“, održaće se 25. oktobra 2013. godine.

Na sjednici održanoj 19. septembra, Odbor za međunarodne odnose i iseljenike jednoglasno je podržao inicijativu grupe poslanika za održavanjem kontrolnog saslušanja ministra vanjskih poslova i evropskih integracija i potpredsjednika Vlade Crne Gore, povodom odluke Vlade Crne Gore o pridruživanju Zajedničkoj izjavi o Siriji.

**Aktivnost 14: Odbor za evropske integracije će, najmanje jednom kvartalno, organizovati sjednice na kojima će razmatrati napredak u pristupnim pregovorima u svakom pregovaračkom poglavlju za koje su pregovori započeti, na koje će, po potrebi, pozivati zainteresovane članove matičnih odbora**

Odbor za evropske integracije je, 8. februara, održao sjednicu, na kojoj se jedna od tačaka dnevnog reda odnosila na predstavljanje dosadašnjeg toka pregovora za članstvo u Evropskoj uniji.

Na sjednici Odbora, održanoj 17. juna, državni sekretar za evropske integracije i glavni pregovarač za vođenje pregovora o pristupanju Crne Gore EU predstavio je dosadašnji tok pregovaračkog procesa.

**Aktivnost 17: Donošenje godišnjeg Plana zakonodavnog rada Skupštine, sa planom usklađivanja zakonodavstva sa pravom EU i planom razmatranja izvještaja koje pojedini organi, saglasno zakonu, dostavljaju Skupštini o radu i stanju u pojedinim oblastima**

Kolegijum predsjednika Skupštine, na sastanku održanom 19. marta 2013. godine, donio je Plan zakonodavnog rada Skupštine Crne Gore, čiji je nacrt pripremila Služba Skupštine na osnovu Programa rada Vlade za 2013. godinu, kao i Plana aktivnosti na ispunjavanju preporuka iz Izvještaja Evropske komisije o napretku Crne Gore za 2012. godinu. Plan obuhvata pregled predloga zakona, čije je razmatranje planirano tokom proljećnjeg i jesenjeg zasjedanja u 2013. godini, kao i nadzorne aktivnosti Skupštine kroz razmatranje izvještaja koje pojedini organi, saglasno zakonu, dostavljaju Skupštini.

Planom zakonodavnog rada obuhvaćeno je 128 predloga zakona, od čega su 54 predloga zakona, čije je donošenje planirano radi usklađivanja sa pravom EU, kao i 31 izvještaj, koji pojedini organi, saglasno zakonu, dostavljaju Skupštini.

Služba Skupštine pripremila je nacrt Izvještaja o sprovođenju Plana zakonodavnog rada za period do 30. juna, koji je Kolegijum predsjednika Skupštine usvojio 30. jula.

Kako je i predviđeno Planom, Služba je u septembru pripremila i dostavila Kolegijumu Izvještaj o sprovođenju Plana zakonodavnog rada za period do 30. septembra, kao i predlog Revidiranog plana za jesenje zasijedanje.

Plan je dostupan na internet stranicama Skupštine:

[http://www.skupstina.me/images/dokumenti/Plan\\_zakonodavnog\\_rada\\_2013N.pdf](http://www.skupstina.me/images/dokumenti/Plan_zakonodavnog_rada_2013N.pdf)

### **Aktivnost 18: Razmatranje Informacije o ispunjavanju Plana zakonodavnog rada Skupštine nakon završetka proljećnjeg zasijedanja, sa revidiranjem plana za jesenje zasijedanje**

Kako je i predviđeno Planom, Kancelarija generalnog sekretara Skupštine pripremila je nacrt izvještaja o realizaciji Plana zakonodavnog rada za period do 30. septembra, koji obuhvata informacije o zakonodavnim aktivnostima za period do kraja proljećnjeg zasijedanja, kao i sjednice vanrednog zasijedanja održane u avgustu i septembru.

Na osnovu informacija o sprovođenju Plana zakonodavnog rada, Kancelarija generalnog sekretara je pripremila predlog Revidiranog plana zakonodavnog rada Skupštine Crne Gore za drugo redovno (jesenje) zasijedanje u 2013. godini, koji je dostavljen Kolegijumu predsjednika Skupštine.

### **Aktivnost 19: Usvajanje kalendara aktivnosti za proljećnje i jesenje zasijedanje**

Kolegijum predsjednika Skupštine, na sastanku održanom 19. marta 2013. godine, donio je Kalendar aktivnosti Skupštine za period 1. januara – 31. jula 2013. godine.

Kalendar aktivnosti Skupštine za jesenje zasijedanje, odnosno za period od 1. oktobra do 31. decembra 2013. godine, Kolegijum predsjednika Skupštine donio je na sastanku održanom 30. septembra.

Kalendarom su određeni dani u mjesecu namijenjeni sjednicama Skupštine, sjednicama radnih tijela, kao i poslanički dani namijenjeni radu poslanika u klubovima i sa građanima.

Kalendar aktivnosti dostupan je na internet stranicama Skupštine:

<http://www.skupstina.me/index.php/me/kalendar-zasijedanja>

### **Aktivnost 20: Usvajanje godišnjih planova rada radnih tijela**

Godišnje planove rada za 2013. godinu usvojila su sva radna tijela Skupštine, izuzev Zakonodavnog i Ustavnog odbora, imajući u vidu specifične nadležnosti ta dva odbora. Takođe, Odbor za bezbjednost i odbranu, u skladu sa članom 12 stav 1 i 2 Zakona o parlamentarnom nadzoru u oblasti bezbjednosti i odbrane, donio je Plan parlamentarnog nadzora za 2013. godinu.

### **Aktivnost 30: Obezbijediti i opremiti dodatni kancelarijski prostor kao kratkoročno rješenje prostornog deficita**

Dodatni kancelarijski prostor, kao kratkoročno rješenje prostornog deficita, obezbijeden je u ulici Novaka Miloševa 8a, na drugom spratu, površine 146 m<sup>2</sup> (pet kancelarija); trećem spratu, površine 147 m<sup>2</sup> (pet kancelarija) i potkrovlju, površine 102 m<sup>2</sup> (četiri kancelarije), kao i u ulici Novaka Miloševa 6a na trećem spratu površine 307 m<sup>2</sup> (12 kancelarija).

U saradnji sa Upravom za imovinu, poslovni prostor u ulici Novaka Miloševa 6a je kompletno renoviran i od 5. maja 2013, u ovom prostoru su smještene kancelarije predsjednika odbora i službi u okviru Sektora za podršku zakonodavnoj i nadzornoj funkciji Skupštine, koje su se nalazile u poslovnom prostoru u ulici Vuka Karadžića, i to:

- Kancelarije predsjednika skupštinskih radnih tijela (pet kancelarija):
  - Odbora za bezbjednost i odbranu;
  - Odbora za ekonomiju finansije i budžet;
  - Odbora za evropske integracije
  - Odbora za turizam, poljoprivredu, ekologiju i prostorno planiranje i
  - Predsjednika Anketnog odbora, sa službom.
- Kancelarije Službe Skupštine (sedam kancelarija):
  - Odbora za bezbjednost i odbranu;
  - Odbora za ekonomiju finansije i budžet;
  - Odbora za turizam, poljoprivredu, ekologiju i prostorno planiranje;
  - Odbora za politički sistem, pravosuđe i upravu;
  - Odbora za evropske integracije;
  - Komisije za praćenje i kontrolu postupka privatizacije i
  - Odsjeka fonografskih i štampanih zapisa (lektori).

Renoviranje poslovnog prostora u ulici Novaka Miloševa 8a, sa ukupno 14 kancelarija, je završeno i u pripremi je tenderska procedura za nabavku kancelarijskog namještaja.

### **Aktivnost 31: Priprema projektnog zadatka za razvoj sistema informatičke podrške zakonodavnom procesu, koji treba da bude osnova za pripremu tenderske dokumentacije**

Služba Skupštine je pripremila „Inicijalni projektni zadatak: Razvoj sistema podrške zakonodavnom procesu“, kao i „Projektni zadatak za projektovanje, razvoj i primjenu parlamentarnog informacionog i zakonodavnog sistema u Skupštini Crne Gore“. Na osnovu ovih dokumenata, urađen je Projektni zadatak za ekspertsku podršku za razvoj i primjenu zakonodavnog informacionog sistema u sklopu Strateškog okvira Skupštine Crne Gore.

Od 2. do 20. septembra 2013. godine, uz podršku Delegacije EU u Crnoj Gori, iz sredstava IPA 2011, realizovana je ekspertska misija za podršku razvoju zakonodavnog informacionog sistema. Cilj misije bila je priprema Projektnog zadatka za razvoj i primjenu zakonodavnog informacionog sistema, u sklopu Strateškog okvira, po kojem će se sprovesti tenderska procedura EK.

### **Aktivnost 33: Razvoj intranet portala**

Odsjek za informacionu tehnologiju Skupštine je razvio i početkom aprila pustio u rad intranet portal Skupštine Crne Gore. Portalu se može pristupiti iz računarske mreže Skupštine, a za pristup je potrebna registracija korisnika. Na dan 30. septembar 2013. godine, portal ima 109 registrovanih korisnika.

Na portalu su dostupne informacije i dokumenta od značaja za rad Službe Skupštine, kao što su razna dokumenta potrebna u svakodnevnom radu (obraci, tutorijali), Novosti iz institucija EU, tabele usklađenosti zakona sa pravom EU, Progress Editor, Eurovoc i sl.

Kontinuirano se radi na daljem obogaćivanju i poboljšanju sadržaja intranet portala.

### **Aktivnost 35: Donošenje „Pravilnika o organizaciji i sistematizaciji Službe Skupštine Crne Gore“**

„Pravilnik o organizaciji i sistematizaciji Službe Skupštine Crne Gore“ je donijet. Prethodno je Administrativni odbor, na sjednici održanoj 31. jula, dao saglasnost na Pravilnik.

### **Aktivnost 37: Donošenje Plana obuka za 2013. godinu**

Plan obuka za 2013. godinu je donijet zajedno sa revidiranom Strategijom razvoja ljudskih resursa za period 2013–2015. godina. Planom obuka je predviđeno 11 obuka za zaposlene u Skupštini Crne Gore. Za svaku od obuka određeni su ciljna grupa, svrha obuke, termin realizacije, kao i partner za realizaciju obuke, ukoliko se obuka realizuje u saradnji sa drugim organizacijama. Realizovano je 6 od 11 planiranih obuka, sa ukupno 98 polaznika.

### **Aktivnost 39: Donošenje dokumenta za razvoj interne komunikacije**

Pripremljena je radna verzija strateškog dokumenta za razvoj interne komunikacije.

### **Aktivnost 44: Donošenje „Pravilnika o oglašavanju za popunu radnih mjesta u Službi Skupštine“**

„Pravilnik o oglašavanju za popunu radnih mjesta u Službi Skupštine“ je donijet na sjednici Administrativnog odbora Skupštine Crne Gore, održanoj 24. jula 2013. godine.

### **Aktivnost 45: Donošenje „Pravilnika o načinu provjere sposobnosti“**

Pravilnik o načinu provjere sposobnosti” je donijet na sjednici Administrativnog odbora Skupštine Crne Gore, održanoj 24. jula 2013. godine.

**Aktivnost 46: Donošenje „Pravilnika o sadržaju i načinu pripreme i donošenja, kao i izrade posebnog programa stručnog obučavanja i usavršavanja“**

Pravilnik o sadržaju i načinu pripreme i donošenja, kao i izrade posebnog programa stručnog obučavanja i usavršavanja“ je donijet na sjednici Administrativnog odbora Skupštine Crne Gore, održanoj 24. jula 2013. godine.

**Aktivnost 47: Donošenje „Odluke o posebnim savjetnicima u Skupštini Crne Gore“**

„Odluka o posebnim savjetnicima u Skupštini Crne Gore“ je donijeta na sjednici Administrativnog odbora Skupštine Crne Gore, održanoj 24. jula 2013. godine.

**Aktivnost 48: Donošenje „Odluke o vrsti i postupku dodjele priznanja“**

„Odluka o vrsti i postupku dodjele priznanja“ je donijeta na sjednici Administrativnog odbora Skupštine Crne Gore, održanoj 24. jula 2013. godine.

**Aktivnost 49: Donošenje „Mjerila i načina ocjenjivanja državnih službenika, odnosno namještenika u Službi Skupštine“**

„Mjerila i način ocjenjivanja državnih službenika, odnosno namještenika u Službi Skupštine“ su donijeta na sjednici Administrativnog odbora Skupštine Crne Gore, održanoj 24. jula 2013. godine. Sastavni dio dokumenta je i Obrazac za ocjenjivanje.

**Aktivnost 51: Utvrditi procedure za djelovanje Odbora za ljudska prava u dijelu nadležnosti razmatranja i zauzimanja stavova po predstavkama građana i pravnih lica koje se odnose na ostvarivanje prava građana**

Odbor za ljudska prava i slobode je, na sjednici 30. maja 2012. godine, u vezi sa dopunom člana 44 Poslovnika Skupštine Crne Gore (Odluka o izmjenama i dopunama Poslovnika Skupštine Crne Gore – „Sl. list Crne Gore“, broj 25/12, od 11. maja 2012. godine), kojim je utvrđeno da Odbor za ljudska prava i slobode „razmatra i zauzima stavove po predstavkama građana i pravnih lica koje se odnose na ostvarivanje prava građana“, zaključio da predstavke i obraćanja građana i pravnih lica upućene Odboru za ljudska prava i slobode razmatra tek nakon što predstavke razmotri nadležna institucija, Zaštitnik ljudskih prava i sloboda Crne Gore, a građani budu nezadovoljni postupanjem Zaštitnika po određenoj predstavi; u tim slučajevima, Odbor će djelovati u skladu sa svojom kontrolnom i nadzornom ulogom.

Skupština Crne Gore tražila je stručnu podršku TAIEX-a za utvrđivanje procedura za djelovanje Odbora za ljudska prava i slobode i Odbora za antikorupciju na osnovu predavki i pritužbi građana i pravnih lica. TAIEX je dopisom od 29. avgusta odobrio zahtjev Skupštine Crne Gore za pružanje podrške za utvrđivanje pisanih procedura za djelovanje Odbora za ljudska prava i slobode u dijelu nadležnosti razmatranja i zauzimanja stavova po predstavkama građana i pravnih lica, koje se odnose na ostvarivanje prava građana, kao i procedura za djelovanje Odbora za antikorupciju u dijelu nadležnosti razmatranja predavki i

upućivanja nadležnim organima, u skladu sa djelokrugom Odbora. Kako je i predloženo, realizacija tehničke pomoći TAIEX-a očekuje se na jesen 2013. godine.

U periodu od juna 2012. godine do 30. septembra 2013. godine, Odboru za ljudska prava i slobode dostavljeno je pet predstavki, od čega jedna u 2013.

**Aktivnost 52: Utvrditi procedure za djelovanje Odbora za antikorupciju u dijelu nadležnosti razmatranja predstavki i upućivanja nadležnim organima, u skladu sa djelokrugom Odbora**

Odbor za antikorupciju je, na petoj sjednici, održanoj 27. marta, razmatrao pitanje nadležnosti Odbora shodno članu 48a alineji 4 Poslovnika Skupštine i došao do zaključka da je evidentan nedostatak akta po kojem je neophodno da Odbor postupa. Imajući u vidu značaj pitanja razmatranja predstavki u borbi protiv korupcije i organizovanog kriminala, Odbor je zaključio da se obrati Kolegijumu predsjednika Skupštine da to pitanje razmotri i pomogne da se ovo pitanje uredi. S tim u vezi, predsjednik Odbora je, 28. marta, uputio dopis Kolegijumu, u kome je navedeno da je potrebno da Kolegijum formira radnu grupu ili angažuje eksperte za izradu ovog akta.

Skupština Crne Gore tražila je stručnu podršku TAIEX-a za utvrđivanje procedura za djelovanje Odbora za ljudska prava i slobode i Odbora za antikorupciju na osnovu predstavki i pritužbi građana i pravnih lica. TAIEX je dopisom od 29. avgusta odobrio zahtjev Skupštine Crne Gore za pružanje podrške za utvrđivanje pisanih procedura za djelovanje Odbora za ljudska prava i slobode u dijelu nadležnosti razmatranja i zauzimanja stavova po predstavkama građana i pravnih lica, koje se odnose na ostvarivanje prava građana, kao i procedura za djelovanje Odbora za antikorupciju u dijelu nadležnosti razmatranja predstavki i upućivanja nadležnim organima, u skladu sa djelokrugom Odbora. Kako je i predloženo, realizacija tehničke pomoći TAIEX-a očekuje se na jesen 2013. godine.

U periodu od 1. januara do 30. septembra, Odboru za antikorupciju upućene su dvije predstavke.

**Aktivnost 53: Unaprijediti procedure za obraćanje građana Skupštini Crne Gore**

Inoviranjem vebsajta, građanima je omogućeno jednostavnije obraćanje Skupštini i na sve upite se redovno odgovara. Pored toga, Skupština Crne Gore tražila je stručnu podršku TAIEX-a za utvrđivanje procedura za djelovanje Odbora za ljudska prava i slobode i Odbora za antikorupciju na osnovu predstavki i pritužbi građana i pravnih lica. Stručna podrška treba da obuhvati i razmatranje mogućnosti za jednostavnije procedure obraćanja građana Skupštini. TAIEX je dopisom od 29. avgusta odobrio zahtjev Skupštine Crne Gore za pružanje podrške za utvrđivanje pisanih procedura za djelovanje Odbora za ljudska prava i slobode u dijelu nadležnosti razmatranja i zauzimanja stavova po predstavkama građana i pravnih lica, koje se odnose na ostvarivanje prava građana, kao i procedura za djelovanje Odbora za antikorupciju u dijelu nadležnosti razmatranja predstavki i upućivanja nadležnim organima, u skladu sa djelokrugom Odbora. Kako je i predloženo, realizacija tehničke pomoći TAIEX-a očekuje se na jesen 2013. godine.

**Aktivnost 61: Redizajn internet stranica Skupštine Crne Gore**



Od 21. maja 2013. godine, u funkciji je inovirana internet prezentacija Skupštine Crne Gore. Vebsajt je redizajniran i sadržinski znatno obogaćen, u skladu sa aktuelnim tehničkim dostignućima, značajno uvećanim parlamentarnim aktivnostima i, prije svega, potrebama građana i drugih korisnika za lakšim nalaženjem informacija. Inovirani vebsajt, kao i njegovo održavanje, u potpunosti je, sopstvenim kadrovskim, tehničkim i finansijskim kapacitetima, realizovala Služba Skupštine, odnosno Odsjek za informacionu tehnologiju, u saradnji sa ostalim organizacionim jedinicama.

Broj posjeta vebsajtu moguće je pratiti od 21. maja, od kada je do 30. septembra 2013. godine, vebsajt posjećen ukupno 77.693 puta, od čega je jedinstvenih posjeta bilo 23.021. Prosječno vrijeme provedeno na sajtu bilo je 5 minuta i 55 sekundi. Takođe, u navedenom periodu bilo je ukupno 345.365 posjeta stranicama, od čega je 241.530 jedinstvenih posjeta. Prosječno vrijeme provedeno na jednoj stranici sajta bilo je 1 minut i 43 sekunde. Posjete novom vebsajtu ostvarene su iz ukupno 110 zemalja.

#### **Aktivnost 64: Parlamentarni TV kanal uveden na kablovskim mrežama**

Procedura koja se tiče uvođenja Parlamentarnog TV kanala pokrenuta je u saradnji sa Agencijom za radio-difuziju.

#### **Aktivnost 66: Štampanje zbirki istraživačkih radova**

Završen je postupak javne nabavke usluga štampanja istraživačkih radova i izabrana najpovoljnija ponuda. U toku je postupak zaključivanja ugovora, nakon kojeg slijedi štampanje zbirki istraživačkih radova.

#### **Aktivnost 67: Priprema i objavljivanje Godišnjeg izvještaja o radu Skupštine Crne Gore**

Izvještaj o radu Skupštine Crne Gore za 2012. godinu je pripremljen i objavljen na internet stranicama Skupštine<sup>1</sup>. Imajući u vidu da je prethodno objavljen Izvještaj o radu 24. saziva Skupštine, koji obuhvata pretežni dio aktivnosti Skupštine za 2012. godinu a dostupan je u elektronskoj i štampanoj formi, na crnogorskom i engleskom jeziku, u cilju racionalizacije troškova, godišnji Izvještaj je objavljen samo u elektronskoj formi, na crnogorskom jeziku. Takođe, u julu je objavljen Polugodišnji izvještaj o radu Skupštine Crne Gore.

#### **Aktivnost 68: Izvještavanje o realizaciji Plana**

Prvi izvještaj o sprovođenju Akcionog plana za jačanje zakonodavne i kontrolne uloge, koji je obuhvatao period od donošenja Plana 19. marta do 30. juna, Kolegijum je usvojio 30. jula 2013. godine.

---

<sup>1</sup> Izvještaj je dostupan na [http://www.skupstina.me/images/dokumenti/izvjestaji-o-radu/Izvjestaj\\_o\\_rad\\_u\\_2012.pdf](http://www.skupstina.me/images/dokumenti/izvjestaji-o-radu/Izvjestaj_o_rad_u_2012.pdf)

## **Pregled aktivnosti za koje je Akcionim planom za jačanje zakonodavne i kontrolne uloge Skupštine Crne Gore predviđena kontinuirana realizacija**

### **Aktivnost 9: Radna tijela će redovno razmatrati realizaciju zaključaka koje su prethodno usvojila radna tijela i/ili Skupština**

Od 1. januara 2013. godine, od kada je, u skladu sa Akcionim planom, počelo redovno i sistematsko praćenje zaključaka Skupštine, u „Službenom listu Crne Gore“ objavljena su 52 zaključka Skupštine, od kojih je 15 zaključaka usvojeno u 2013. godini. Pored toga, u izvještajnom periodu Skupština je usvojila i pet zaključaka čije objavljivanje slijedi.

Odbor za politički sistem, pravosuđe i upravu, u izvještajnom periodu, razmatrao je sprovođenje zaključaka Skupštine iz svoje nadležnosti („Službeni list Crne Gore“ br. 39/12) prilikom razmatranja Godišnjeg izvještaja o radu državnog tužilaštva za 2011. godinu. Nakon razmatranja i prihvatanja ovog Izvještaja na sjednici Odbora, održanoj 14. juna, Odbor je, na 21. sjednici od 23. jula, predložio Skupštini na usvajanje osam zaključaka povodom Izvještaja o radu Državnog tužilaštva i Izvještaja o radu Tužilačkog savjeta za 2012. godinu. Na 10. sjednici prvog redovnog zasijedanja Skupštine Crne Gore u 2013. godini, Izvještaj nije dobio potrebnu većinu.

U odnosu na Godišnji izvještaj o radu sudova za 2011. godinu, Odbor nije imao predloženih zaključaka iz razloga što, po tada važećim odredbama Zakona o Sudskom savjetu, nije bilo predviđeno njegovo razmatranje i obrazlaganje. Nakon izmjena Zakona o sudskom savjetu, 2012. godine, ponovo je vraćen Godišnji izvještaj o radu sudova na razmatranje na Odboru i na plenumu. Nakon razmatranja na sjednici Odbora, koja je održana, takođe, 14. juna 2013. godine, ovaj izvještaj nije dobio potrebnu većinu.

Takođe, Odbor za politički sistem, pravosuđe i upravu, na 20. sjednici 18. jula, predložio je Skupštini na usvajanje 11 zaključaka povodom Godišnjeg izvještaja Sudskog savjeta o radu sudova u Crnoj Gori za 2012. godinu. Na 10. sjednici prvog redovnog zasijedanja Skupštine Crne Gore u 2013. godini, Godišnji izvještaj Sudskog savjeta o radu sudova u Crnoj Gori za 2012. godinu nije dobio potrebnu većinu.

Odbor za bezbjednost i odbranu je, u izvještajnom periodu, usvojio 38 zaključaka i razmotrio realizaciju 12 prethodno usvojenih zaključaka Odbora, koji su se, između ostalog, odnosili na kontrolno saslušanje na predmetu Listinzi „Keljmendi“ i „Šarić“, kontrolno saslušanje u vezi sa slučajem ubistva Duška Jovanovića, stanje bezbjednosti na putevima i djelovanje saobraćajne policije, informisanje o stanju bezbjednosti na teritoriji Opštine Bar, te rad i tehničku opremljenost Odjeljenja za posebne provjere u Upravi policije, rad Ministarstva odbrane uz osvrt na uništavanje viška naoružanja i vojne opreme, kao i na integrisani sistem nadzora mora, zatim opremanje pripadnika saobraćajne policije, stanje sistema zaštite i spašavanja, sa fokusom na jačanje kapaciteta Avio-helikopterske jedinice Ministarstva unutrašnjih poslova i rad Agencije za nacionalnu bezbjednost.

Odbor za evropske integracije je, na trećoj sjednici održanoj 19. februara, donio pet zaključaka, koji su potom ponovo, u manjoj ili većoj mjeri, razmotreni na petoj sjednici, održanoj 17. juna, kada su usvojene i dvije inicijative upućene Kolegijumu predsjednika Skupštine (*detaljnije u okviru realizacije Aktivnosti 13*). Pozivajući se na zaključke koji su

donijeti na trećoj sjednici Odbora za evropske integracije, održanoj 19. februara 2013. godine, Odbor je obnovio inicijativu na sedmoj sjednici, održanoj 16. septembra, u vezi sa ponovnim razmatranjem potrebe za određivanjem stepena tajnosti dokumentima.

Skupština Crne Gore, na trećoj sjednici drugog redovnog zasijedanja u 2012. godini, 28. decembra, povodom razmatranja predloga finansijskih planova sa planovima rada nezavisnih regulatornih tijela za 2013. godinu („Službeni list Crne Gore“ br. 04/13) usvojila je tri zaključka, koji se odnose na nezavisna regulatorna tijela i Centralnu banku Crne Gore, u sklopu potrebe racionalizacije potrošnje. Odbor za ekonomiju, finansije i budžet je u tri faze, na tri sjednice, razmatrao realizaciju ovih zaključaka i predložio mjere u cilju smanjenja potrošnje, što je rezultiralo izmjenama i dopunama finansijskih planova šest nezavisnih regulatornih tijela. Odbor je podržao predloge izmjena i dopuna planova, koje je Skupština usvojila 28. maja 2013. godine, čime su sprovedeni zaključci donijeti u decembru 2012.

Odbor je, takođe, na četvrtoj sjednici, održanoj 4. februara 2013. godine, preporučio Centralnoj banci Crne Gore da u cilju racionalizacije troškova poslovanja dodatno smanji nivo zarada menadžmenta, a na sjednici, održanoj 4. juna, razmatran je Godišnji izvještaj o radu Centralne banke za 2012. godinu, kada je Odbor informisan da je Centralna banka poštovala zaključke Skupštine („Službeni list Crne Gore“ br. 04/13), kao i ranije preporuke Odbora.

Skupština Crne Gore, na trećoj sjednici drugog redovnog (jesenjeg) zasijedanja u 2012. godini, povodom razmatranja Predloga zakona o budžetu Crne Gore za 2013. godinu, 28. decembra 2012. godine, usvojila je deset zaključaka („Službeni list Crne Gore“ br. 4/13), od kojih je razmatranje realizacije osam zaključaka planirano za posebnu sjednicu Odbora za ekonomiju, finansije i budžet, kao matičnog radnog tijela Skupštine za pitanja koja su predmet zaključaka.

Predsjednik Odbora je, 2. aprila 2013. godine, poslao dopise Vladi Crne Gore i Ministarstvu finansija, zatraživši dostavljanje informacije o postupanju po ovim zaključcima. S tim u vezi, Odboru su dostavljene: Informacija o realizaciji skupštinskih zaključaka (12. aprila 2013. godine); Informacija o pokazateljima finansijskog stanja lokalne samouprave u 2012. godini (29. maja 2013. godine) i Informacija o visini zarada zaposlenih u pravnim licima, akcionarskim društvima i društvima sa ograničenom odgovornošću u kojima država ima većinsko učešće u vlasništvu (29. maja 2013. godine). Nakon što se, 27. juna 2013. godine, predsjednik Odbora ponovo obratio Ministarstvu finansija i zatražio da se Odboru dostavi Informacija o realizaciji prethodno navedenih zaključaka i za drugi kvartal tekuće godine, 10. jula 2013. godine, dostavljena je ažurirana Informacija o realizaciji skupštinskih zaključaka, sa Analizom efekata mjera fiskalnog prilagođavanja na prihodnoj i rashodnoj strani, Urgencijom Ministarstva finansija upućenom opštinama za dostavu planova fiskalne konsolidacije i Rješenjem o obrazovanju radne grupe za izradu analize postojećeg modela oporezivanja dohotka fizičkih lica, dobiti i nepokretnosti u smislu sagledavanja uvođenja progresivnog modela oporezivanja.

Odbor je na, 19. sjednici održanoj 12. jula 2013. godine, uvidom u navedene informacije, kao i raspravom o istim, pristupio prvoj fazi u razmatranju realizacije zaključaka 3–10 i konstatovao da su zaključci realizovani sa vremenskim zakašnjenjem, djelimično realizovani, da je realizacija u toku ili da nijesu realizovani. U odnosu na zaključak devet, ministar finansija obavijestio je Odbor da u Informaciji nema osvrt na navedeni zaključak jer je realizacija istog u nadležnosti Ministarstva rada i socijalnog staranja. Predsjednik Odbora se, 24. septembra, obratio dopisom, ministru rada i socijalnog staranja i zatražio da do 5. oktobra

dostavi Informaciju Odboru o stepenu realizacije zaključka devet, kao i da ostvari komunikaciju sa Ministarstvom finansija.

Dogovoreno je da će Odbor nastaviti da prati sprovođenje navedenih zaključaka i utvrditi konačan stav do dostavljanja Predloga zakona o budžetu Crne Gore za 2014. godinu.

Takođe, Skupština Crne Gore je, na trećoj sjednici drugog redovnog (jesenjeg) zasijedanja u 2012. godini, povodom razmatranja Predloga zakona o Završnom računu budžeta Crne Gore za 2011. godinu i Godišnjeg izvještaja o izvršenim revizijama i aktivnostima Državne revizorske institucije za period oktobar 2011 – oktobar 2012. godine, 28. decembra 2012. godine, usvojila zaključke strukturisane u 17 tačaka, kojima se podržavaju nalazi i preporuke Državne revizorske institucije, koji ukazuju na nedostatke koje treba otkloniti do podnošenja Završnog računa budžeta Crne Gore za 2012. godinu („Službeni list Crne Gore“, br. 1/13). Zaključcima je, pored ostalog, predviđeno i da Vlada kvartalno izvještava Skupštinu o realizaciji preporuka DRI, zbog čega je Odbor za ekonomiju, finansije i budžet zatražio od Vlade da ga izvijesti o stepenu realizacije zaključaka za koje je utvrđeni rok istekao. Vlada je Odboru dostavila, 24. juna 2013. godine, Informaciju o realizaciji Akcionog plana za implementaciju preporuka Državne revizorske institucije.

U cilju realizacije skupštinskih zaključaka, Vlada je usvojila Akcioni plan za implementaciju preporuka DRI, odredila nadležne institucije i utvrdila rokove za implementaciju. U skladu sa zaključkom 15, Vlada je dostavila Odboru dvije kvartalne informacije o implementaciji preporuka DRI, a očekuje se informacija za treći kvartal. Odbor je zatražio i od Državne revizorske institucije da dostavi Odboru izvještaj o realizaciji navedenih skupštinskih preporuka kako bi se na posebnoj sjednici sagledao stepen realizacije.

Skupština Crne Gore, na trećoj sjednici prvog redovnog zasijedanja, povodom razmatranja Informacije o načinu realizacije skupštinskih zaključaka od 29. februara 2012. godine, koji se odnose na AD Kombinat aluminijuma Podgorica (broj 00-72/12-2/29 od 22. februara 2013. godine), 30. aprila 2013. godine, donijela je devet zaključaka („Službeni list Crne Gore“ br. 21/13). U cilju realizacije zaključaka, 11. juna 2013. godine je održan sastanak delegacije Odbora za ekonomiju, finansije i budžet (četiri poslanika) sa članovima Senata Državne revizorske institucije, na kome se razgovaralo o modalitetima uključivanja DRI. Nakon sastanka, zaključeno je da je u cilju operacionalizacije zaključaka, potrebno da član Odbora direktora KAP-a, predstavnik Vlade Crne Gore, u skladu sa članom 32 Zakona o privrednim društvima, obezbijedi uslove za dostavljanje neophodne dokumentacije na zahtjev DRI kako bi se izvršile tražene revizije.

Pored zaključaka Skupštine, Odbor za ekonomiju, finansije i budžet je, na sjednici, održanoj 10. juna 2013. godine, povodom razmatranja Izvještaja Državne revizorske institucije o reviziji „Državne garancije Vlade Crne Gore izdate u 2010. i 2011. godini“, utvrdio sedam ocjena i stavova, kojima je, između ostalog, predviđeno održavanje kontrolnog saslušanja povodom eskalacije problema sa funkcionisanjem energetske sistema Crne Gore. Odbor je, na sjednici, održanoj 14. juna 2013. godine, donio Odluku o održavanju kontrolnog saslušanja Vrhovnog državnog tužioca u cilju prikupljanja informacija o eventualnom postojanju nezakonitih radnji i povrede interesa države u vezi sa aktuelnim problemom funkcionisanja energetske sistema Crne Gore. Kontrolno saslušanje održano je 3. jula. Sjednici su, pored dva zamjenika vrhovnog državnog tužioca, prisustvovali i predstavnici DRI-a. Između ostalog, Odbor je konstatovao da se KAP nalazi u velikim problemima zbog Ugovora o poravnanju iz 2009. godine; da nije bilo moguće obustaviti isporuke električne

energije u KAP-u, imajući u vidu Pravilnik o određivanju objekata, postrojenja i uređaja; nije sprovedena relevantna ekonomska analiza, koja bi potvrdila opravdanost izdavanja garancija KAP-u; kao i da je potrebno sagledati okolnosti pod kojima su izdate garancije KAP-u, kao i okolnosti pod kojima se desilo neovlašćeno preuzimanje električne energije iz evropske interkonekcije. Predsjednik Odbora uputio je, 1. oktobra 2013. godine, dopis zamjeniku Vrhovnog državnog tužioca, u kome je naznačio da je prošlo tri mjeseca od kontrolnog saslušanja i zatražio da obavijesti Odbor, u mjeri koja ne bi narušila meritum istrage, o daljem toku postupka i preduzetim aktivnostima povodom nelegalnog snabdijevanja Kombinata aluminijuma električnom energijom i procedure izdavanja državnih garancija.

U okviru tačke 3. ocjena i stavova, subjekti revizije (Ministarstvo ekonomije, Ministarstvo finansija i Komisija za kontrolu državne pomoći) su zaduženi da u roku od 45 dana od dana razmatranja izvještaja o reviziji „Državnih garancija Vlade Crne Gore u 2010. i 2011. godini obavijeste Odbor o realizaciji preporuka DRI. Komisija za državnu pomoć je jedina obavijestila Odbor o mogućnosti realizacije datih preporuka. Rok je istekao 26. jula.

Odbor za ekonomiju, finansije i budžet je, na 21. sjednici, održanoj 26. jula, predložio Skupštini, a Skupština na osmoj sjednici prvog redovnog zasjedanja, 30. jula, usvojila pet zaključaka povodom razmatranja Izvještaja o radu Komisije za koncesije u 2012. godini.

Odbor za ljudska prava i slobode, u skladu sa Planom aktivnosti za 2013. godinu, na 16. sjednici, održanoj 25. septembra, razmotrio je Informaciju o realizaciji mjera iz Akcionog plana za unapređenje zatvorskog sistema sa osvrtom na Informaciju o postupanju Uprave policije po Preporukama Zaštitnika ljudskih prava i sloboda Crne Gore datim u Posebnom izvještaju o stanju prostorija Uprave policije za zadržavanje lica lišenih slobode iz 2011. godine, koju je Uprava policije dostavila Odboru za ljudska prava i slobode, shodno Zaključku koji je Odbor usvojio na četvrtoj sjednici, održanoj 6. februara. Nakon rasprave, Odbor je jednoglasno podržao Informaciju i odlučio da sačini Zaključak, koji će dostaviti Kolegijumu predsjednika Skupštine Crne Gore, Zaštitniku ljudskih prava i sloboda Crne Gore, Ministarstvu pravde, Ministarstvu unutrašnjih poslova i Upravi policije.

Odbor za prosvjetu, nauku, kulturu i sport je, na drugoj sjednici, održanoj 25. marta, formulisao tri zaključka od kojih se jedan odnosio na održavanje konsultativnog saslušanja ministra prosvjete, koje je održano 5. juna na temu „Aktuelna situacija u oblasti predškolskog vaspitanja i obrazovanja, sa posebnim akcentom na vrtić u Golubovcima“.

Komisija za praćenje i kontrolu postupka privatizacije, na nastavku pete sjednice, održanom 16. septembra, usvojila je četiri Zaključka u vezi kontrole postupka privatizacije HTP „Onogošt“ AD Nikšić. Komisija je, zatim, realizovala dva zaključka, zaključak broj 2 i 3, na način što se obratila nadležnim državnim organima – podnošenjem inicijativa Vrhovnom državnom tužilaštvu i Upravi policije, kao i Ministarstvu održivog razvoja i turizma i stečajnom upravniku u konkretnom stečajnom postupku.

**Aktivnost 10: Radna tijela će organizovati konsultativna/kontrolna saslušanja posvećena razmatranju primjene zakona koji su, po ocjeni članova radnog tijela, ključni ili aktuelni u datoj oblasti, a koji su donijeti u prethodnom jednogodišnjem periodu ili ranije**

Primjena Zakona o istraživanju i proizvodnji ugljovodonika sa osvrtom na fiskalnu politiku za djelatnost proizvodnje ugljovodonika razmotrena je na sedmoj sjednici Odbora za ekonomiju, finansije i budžet, održanoj 12. i 18. marta 2013. godine, iako sjednica nije sazvana kao konsultativno saslušanje.

Odbor za ekonomiju, finansije i budžet je donio odluku o održavanju konsultativnog saslušanja na temu „Primjena Zakona o nevladinim organizacijama u dijelu finansiranja“, na 23. sjednici, održanoj 1. avgusta 2013. godine. Termin održavanja sjednice biće utvrđen naknadno.

Odbor za politički sistem, pravosuđe i upravu, na 21. sjednici, održanoj 23. jula 2013. godine, jednoglasno je podržao Inicijativu za održavanje kontrolnog saslušanja ministra unutrašnjih poslova i ministra finansija na temu: „Analiza funkcionisanja lokalnih samouprava“, koju je podnijela poslanica parlamentarne manjine a koje će se održati na zajedničkoj sjednici sa Odborom za ekonomiju, finansije i budžet. Termin održavanja sjednice još nije utvrđen.

Odbor je, takođe, na 22. sjednici, održanoj 30. jula 2013. godine, jednoglasno podržao Inicijativu dostavljenu od strane Odbora za antikorupciju za održavanjem zajedničke sjednice (konsultativno saslušanje) povodom Odluke koju je ovaj odbor donio na temu: „Obezbjedivanja nezavisnosti vijeća i područnih organa za prekršaje kroz promjenu zakonskog okvira, u dijelu koji se tiče imenovanja i razrješenja sudija za prekršaje.“ Termin održavanja sjednice još nije utvrđen.

Odbor za ljudska prava i slobode je, u skladu sa Planom rada Odbora, razmotrio Informaciju o sprovođenju Zakona o zabrani diskriminacije, na 16. sjednici, održanoj 25. septembra, i podnio Izvještaj sa Predlogom zaključka Kolegijumu predsjednika Skupštine i Ministarstvu za ljudska i manjinska prava.

Takođe, više radnih tijela je u godišnjim planovima rada predvidjelo održavanje sjednica posvećenih razmatranju primjene zakona koji su, po ocjeni članova radnog tijela, ključni ili aktuelni u datoj oblasti a koji su donijeti u prethodnom jednogodišnjem periodu ili ranije.

Odbor za politički sistem, pravosuđe i upravu je Planom rada Odbora predvidio održavanje saslušanja na teme „Primjena Zakona o postupanju prema maloljetnicima u krivičnom postupku“ i „Primjena Zakona o inspeksijskom nadzoru“.

Odbor za ekonomiju finansije i budžet planira da održi više konsultativnih saslušanja a moguće oblasti i pitanja koji će biti obrađeni su primjena Zakona o osiguranju i stanje u oblasti osiguranja u Crnoj Gori i Sprovođenje Zakona o javnim nabavkama (predlog NVO „Institut alternativa“).

Odbor za ljudska prava i slobode je Planom aktivnosti Odbora za 2013. godinu utvrdio razmatranje Izvještaja o primjeni Zakona o zaštiti prava na suđenje u razumnom roku, Informacije o implementaciji Zakona o nevladinim organizacijama i Informacije o primjeni Zakona o državnim službenicima i namještenicima, koja je počela 1. januara 2013. godine.

**Aktivnost 12: U skladu sa članom 13 Odluke o izmjenama i dopunama Poslovnika Skupštine Crne Gore („Službeni list Crne Gore“ br. 25/12 ), u predlog dnevnog reda sjednice Skupštine biće uvršten predlog akta koji su podnijeli poslanici parlamentarne manjine**

U skladu sa članom 13 Odluke o izmjenama i dopunama Poslovnika Skupštine Crne Gore („Službeni list Crne Gore“, br. 25/12 ), u predlog dnevnog reda sjednica Skupštine, u izvještajnom periodu, uvršteni su sljedeći predlozi akata koje su podnijeli poslanici parlamentarne manjine:

- Predlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o tajnosti podataka, koji je razmatran na prvoj sjednici prvog redovnog (proljećnjeg) zasijedanja Skupštine u 2013. godini i koji je usvojen 1. marta;
- Predlog Zakona o zaštiti državnih interesa u elektroenergetskom sektoru Crne Gore, koji je razmatran 28. maja, na trećoj sjednici prvog redovnog (proljećnjeg) zasijedanja Skupštine u 2013. godini;
- Predlog odluke o dopuni Poslovnika Skupštine Crne Gore, koji je razmatran 2. jula, na osmoj sjednici prvog redovnog (proljećnjeg) zasijedanja Skupštine u 2013. godini, i
- Predlog zakona o amnestiji lica osuđenih za krivična djela propisana zakonima Crne Gore i lica osuđenih stranom krivičnom presudom koja se izvršava u Crnoj Gori, koji je razmatran na desetoj sjednici prvog redovnog (proljećnjeg) zasijedanja Skupštine u 2013. godini i koji je usvojen 26. jula.

**Aktivnost 13: Razmatranje nacrtu pregovaračkih pozicija po poglavljima na sjednicama Odbora za evropske integracije i davanje mišljenja i sugestija, kao i, po potrebi, održavanje sjednica radi dobijanja informacija o pripremi pregovaračkih pozicija od pregovaračkih struktura Vlade; Odbor će definisati model učešća članova matičnih odbora na ovim sjednicama**

Na sjednici Odbora za evropske integracije, koja je održana 19. februara, donijeto je pozitivno mišljenje o Nacrtu pregovaračke pozicije za Pregovaračko poglavlje 26 – Obrazovanje i kultura, koja je tom prilikom razmatrana. Na sjednici je, takođe, donijet niz sljedećih zaključaka:

- Hitno donijeti dokument koji će definisati odnos Skupštine Crne Gore i Vlade Crne Gore u procesu pregovora o pristupanju Crne Gore EU;
- Definirati kakvu posljedicu proizvodi eventualno negativno mišljenje Odbora o nacrtu pregovaračke pozicije, toku pregovora ili radu pojedinih učesnika u samom procesu;
- Ponovo razmotriti potrebu za određivanjem stepena tajnosti dokumentima koji u cjelosti ili u najvećoj mjeri nemaju informacije koje bi bile razlog svrstavanja u tu kategoriju, u cilju obezbjeđivanja što veće transparentnosti u pregovaračkom procesu;
- Ostaviti razuman vremenski period za upoznavanje članova i službe Odbora za evropske integracije sa prirodom pregovaračke pozicije;
- Omogućiti poslanicima i službi matičnog odbora prisustvo sjednicama Odbora za evropske integracije na kojima se razmatraju pregovaračke pozicije iz njihove nadležnosti, kao i upoznavanje sa nacrtom pregovaračkih pozicija, pod istim uslovima koji važe za Odbor za evropske integracije.

Na sjednici Odbora koja je održana 17. juna, u okviru rasprave koja se odnosila na zaključke koji su usvojeni na sjednici Odbora, 19. februara, dogovorene su dvije inicijative, koje su upućene Kolegijumu predsjednika Skupštine. Inicijative se odnose na dinamiku rada Radne grupe koja se bavi pripremom Rezolucije, kojom će se precizno definisati uloga Skupštine u pristupnim pregovorima i na stepen učešća i izvještavanje službenika Skupštine, koji su članovi radnih grupa za pripremu pregovora.

Na 8. sjednici Odbora za evropske integracije, koja je održana 16. septembra, razmotren je Nacrt pregovaračke pozicije Crne Gore za Međuvladinu konferenciju o pristupanju Crne Gore Evropskoj uniji za Poglavlje 5 – Javne nabavke i donijeto je pozitivno mišljenje o pomenutom dokumentu. Zatvorenoj sjednici Odbora za evropske integracije, na kojoj se razmatra pregovaračka pozicija, prvi put su prisustvovali članovi matičnog odbora za pomenutu oblast, odnosno dva člana Odbora za ekonomiju, finansije i budžet.

Na 7. sjednici Odbora, održanoj 19. septembra, razmotren je Nacrt pregovaračke pozicije Crne Gore za Međuvladinu konferenciju o pristupanju Crne Gore EU za Poglavlje 6 – Privredno pravo i za isto dato pozitivno mišljenje. Na sjednici je ukupno učestvovalo sedam članova matičnog odbora, odnosno Odbora za ekonomiju, finansije i budžet.

Na 9. sjednici Odbora, koja je održana 23. septembra, razmotren je Nacrt pregovaračke pozicije Crne Gore za Međuvladinu konferenciju o pristupanju Crne Gore Evropskoj uniji za poglavlje 10 – Informatičko društvo i mediji. Odbor je jednoglasno donio predlog za izmjenu Nacrta pregovaračke pozicije, o čemu je informisano Ministarstvo vanjskih poslova i evropskih integracija. Na sjednici je učestvovalo devet članova matičnih odbora – Odbora za ekonomiju, finansije i budžet i Odbora za politički sistem, pravosuđe i upravu.

Na prvom nastavku 6. sjednice Odbora za evropske integracije, koji je održan 25. jula, predstavljene su aktivnosti u okviru Pregovaračkog poglavlja 23 – Pravosuđe i temeljna prava, od strane predstavnika Pregovaračke grupe zadužene za pregovaračka poglavlja 23 i 24 i Radne grupe za Pregovaračko poglavlje 23. Na drugom nastavku šeste sjednice Odbora, održanom 30. jula, predstavljene su aktivnosti u okviru Pregovaračkog poglavlja 24 – Pravda, sloboda i bezbjednost, od strane predstavnika Radne grupe za Poglavlje 24.

**Aktivnost 15: Odbor za evropske integracije, u saradnji sa matičnim odborima, organizovaće tematske forume po pojedinim pregovaračkim poglavljima, u obliku javnih tribina, okruglih stolova, itd, na kojima bi stručna i druga zainteresovana javnost imala priliku da iznese mišljenja i sugestije prije utvrđivanja pregovaračke pozicije i razmatranja od strane Odbora**

S ciljem unapređenja uloge Skupštine Crne Gore u pogledu obezbjeđivanja transparentnog i inkluzivnog pregovaračkog procesa, Odbor je, 17. septembra, organizovao prvu javnu tribinu na temu „Crna Gora i Evropska unija – Informatičko društvo i mediji“, na kojoj je predstavljeno evropsko i domaće zakonodavstvo obuhvaćeno poglavljem 10.

Pored članova Odbora za evropske integracije i članova Odbora za politički sistem, pravosuđe i upravu, među 44 učesnika javne tribine bili su i šef Delegacije Evropske unije u Crnoj Gori, član Pregovaračke grupe za poglavlje 10 – Informatičko društvo i mediji, šefica i članovi Radne grupe za poglavlje 10, kao i predstavnici medija, nevladinog sektora, Telekom Crne Gore i OEBS-a.

Organizovanje tematskih foruma, uključujući i tematske forume za pregovaračka poglavlja 23 i 24, predviđeno je Planom rada Odbora za evropske integracije za 2013. godinu.

**Aktivnost 16: Odbor za evropske integracije će redovno razmatrati izvještaje o realizaciji obaveza iz SSP i kvartalne izvještaje o ukupnim aktivnostima u okviru**



## **procesa stabilizacije i pridruživanja, koje redovno dostavlja Ministarstvo vanjskih poslova i evropskih integracija**

Na sjednici Odbora za evropske integracije, održanoj 11. marta, razmatrani su 28, 29. i 30. kvartalni izvještaj o ukupnim aktivnostima u okviru procesa stabilizacije i pridruživanja EU, kao i 7. 8. i 9. izvještaj o realizaciji obaveza iz Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju, koje Odboru podnosi Ministarstvo vanjskih poslova i evropskih integracija.

Takođe, na sjednici Odbora, koja je održana 17. juna, razmotren je 31. kvartalni izvještaj o ukupnim aktivnostima u okviru Procesu stabilizacije i pridruživanja EU.

### **Aktivnost 21: Obezbjedivanje specijalizovane obuke za poslanike i Službu za pojedine oblasti prava EU, a posebno vezano za pregovaračka poglavlja 23 i 24**

Članovi Odbora za bezbjednost i odbranu učestvovali su na seminaru za poslanike o politici nacionalne bezbjednosti, koji je održan 1. i 2. jula u Garmiš-Partenkirhenu (Njemačka), u organizaciji centra George C. Marshall. Seminaru su prisustvovali sedam poslanika i jedan zaposleni u Službi Skupštine.

Predsjednik Odbora za ljudska prava i slobode učestvovao je na međunarodnom seminaru na temu „Odnosa između institucija ombudsmana i zainteresovanih strana“, koji je, u saradnji sa Organizacijom Evropske komisije, Generalnog direktorata za proširenje, TAIEX-a, u saradnji sa Regionalnom školom za državnu upravu (ReSPA) i Savjetom za regionalnu saradnju, održan 10. i 11. septembra u Regionalnoj školi za državnu upravu u Danilovgradu.

Odbor za rodnu ravnopravnost, u cilju većeg uvažavanja rodnog aspekta kroz rad Parlamenta, u saradnji sa Misijom OEBS-a u Crnoj Gori – Odjeljenjem za demokratizaciju i podršku eksperata/kinja OEBS-ove Kancelarije za demokratske institucije i ljudska prava (ODIHR) iz Varšave, 19. i 20. jula organizovao je seminar za članove/ice Odbora i predstavnike/ce pojedinih radnih tijela Skupštine, i to: Odbora za bezbjednost i odbranu, Administrativnog odbora, Odbora za antikorupciju, Odbora za evropske integracije i Odbora za međunarodne odnose i iseljenike. Seminaru je prisustvovalo 15 poslanika, kao i pet zaposlenih u Službi Skupštine.

Na seminaru „Borba protiv organizovanog kriminala, korupcije i pranja novca“, koji je, u organizaciji Evropskog parlamenta, održan u Briselu, 4. i 5. marta 2013. godine, učestvovalo je osam poslanika, odnosno predsjednik i članovi Odbora za antikorupciju, kao i dva predstavnika Službe.

U toku je priprema aplikacija za stručnu podršku posredstvom TAIEX-a za jedan broj predloga zakona, među kojima i zakona iz oblasti obuhvaćenih poglavljima 23 i 24. Već je pripremljena aplikacija za stručnu podršku posredstvom TAIEX za analizu usklađenosti Predloga Zakona o izmjenama Zakona o javnim nabavkama, na predlog Odbora za antikorupciju, čije utvrđivanje od strane Vlade se očekuje u IV kvartalu. U skladu sa ustaljenom procedurom, zahtjev je dostavljen na mišljenje Delegaciji EU u Crnoj Gori, kao i Ministarstvu vanjskih poslova i evropskih integracija, nakon čega se upućuje TAIEX-u.

### **Aktivnost 22: Obezbjediti adekvatnu stručnu podršku kroz pripremanje kvalitetnih izvještaja i zapisnika i drugih materijala sa sjednica Skupštine i radnih tijela**

U toku su pripremne aktivnosti za izradu instrukcija.

**Aktivnost 23: Shodno dinamici usmjeravanja akata prema radnim tijelima, izrađivati informativne preglede, sa pregledom usklađenosti sa pravom EU i sa ocjenom Preliminarne analize uticaja propisa (RIA) koju Vlada dostavlja uz određene predloge zakona**

Ukupno je urađen 131 informativni pregled za predloge zakona čiji je predlagač Vlada, kao i za druge tačke dnevnog reda.

Odbor za politički sistem, pravosuđe i upravu pripremio je 26 informativnih pregleda (od kojih 13 za predloge zakona), Odbor za bezbjednost i odbranu dva (za predloge zakona), Odbor za međunarodne odnose i iseljenike 44 (od kojih 29 za predloge zakona), Odbor za ekonomiju, finansije i budžet 16 (od kojih 12 za predloge zakona), Odbor za ljudska prava i slobode 10 (od kojih jedan za predlog zakona), Odbor za rodnu ravnopravnost tri (za predloge zakona), Odbor za turizam, poljoprivredu, ekologiju i prostorno planiranje 10 (od kojih devet za predloge zakona), Odbor za prosvjetu, nauku, kulturu i sport sedam (za predloge zakona), Odbor za zdravstvo, rad i socijalno staranje šest (za predloge zakona) i Administrativni odbor sedam informativnih pregleda.

U izvještajnom periodu sekretari radnih tijela pripremili su 67 informativnih pregleda koji su sadržali nalaze pregledanja Tabele usklađenosti.

U 2013. godini, Vlada je dostavila Skupštini 75 predloga zakona, od čega 33 definisana Programom rada Vlade i/ili Planom aktivnosti na ispunjavanju preporuka iz Izvještaja Evropske komisije o napretku Crne Gore za 2012. godinu, među kojima je za 30 planirana izrada RIA-e. Od ovog broja predloga zakona, Skupštini je dostavljena RIA samo uz četiri (Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o uređenju prostora i izgradnji objekata, Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o stranim investicijama, Predlog zakona o zaštiti prirodnog i kulturno-istorijskog područja Kotora i Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o zabrani diskriminacije).

Informativni pregled urađen za Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o uređenju prostora i izgradnji objekata sadržao je elemente RIA-e. Informativni pregled za Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o stranim investicijama sadržao je nalaze pregledanja RIA-e, kao i Predlog zakona o zaštiti prirodnog i kulturno-istorijskog područja Kotora, za koji je, takođe, u okviru informativnog pregleda, urađena procjena RIA-e.

**Aktivnost 24: Efikasno praćenje usklađenosti sa zakonodavstvom EU**

Službe odbora u čijim je nadležnostima da prate i ocjenjuju usklađenost zakona Crne Gore sa pravnom tekovinom EU kontinuirano proučavaju predloge zakona, obrazloženja za donošenje zakona i tabele usklađenosti koje Vlada dostavlja uz predloge zakona.

U izvještajnom periodu, pregledano je ukupno 67 tabela usklađenosti i izvršeno je 20 tehničkih ispravki.

### **Aktivnost 25: Redovno ažuriranje baza podataka sa podacima iz tabela usklađenosti i dostupnih informacija o skriningu**

Posredstvom intranet portala je moguće pristupiti bazama podataka tabela usklađenosti i dokumentima vezanim za skrining, koje se redovno ažuriraju. Na dan 30. septembar 2013. godine, u bazi podataka tabela usklađenosti postoji 1.768 unosa, odnosno podaci za 549 predloga zakona i 1.219 celex-a, dok se u bazi podataka skrininga (*screening* liste, prezentacije, izvještaji i sl.) nalaze 1.503 fajla. Ovim podacima mogu pristupiti svi registrovani korisnici intranet portala, kojih je, na dan 30. septembar 2013. godine, bilo 109.

### **Aktivnost 26: Angažovanje stručnjaka za pojedine oblasti za provjeru tabela usklađenosti, prvenstveno koristeći podršku TAIEX-a. Služba će, u konsultaciji sa predsjednicima odbora, pripremiti okvirni spisak najvažnijih predloga zakona za koje se, u skladu sa Planom zakonodavnog rada, očekuje da će ući u zakonodavnu proceduru, kako bi se na vrijeme obezbijedila stručna podrška za provjeru tabela**

Lista predloga zakona za koje je potrebna stručna podrška urađena je, nakon konsultacije sekretara odbora sa predsjednicima odbora.

Aplikacija za stručnu podršku posredstvom TAIEX pripremljena je za analizu usklađenosti Predloga Zakona o izmjenama Zakona o javnim nabavkama, čije utvrđivanje od strane Vlade se očekuje u IV kvartalu. U skladu sa ustaljenom procedurom, zahtjev je dostavljen na mišljenje Delegaciji EU u Crnoj Gori, kao i Ministarstvu vanjskih poslova i evropskih integracija, nakon čega se upućuje TAIEX-u. U toku je priprema aplikacija za stručnu podršku posredstvom TAIEX-a za još nekoliko predloga zakona.

### **Aktivnost 27: Pravovremena i kvalitetna priprema istraživačkih radova, u skladu sa zahtjevima korisnika**

Od početka januara do kraja septembra, Odsjek za istraživanje, analizu, biblioteku i dokumentaciju pripremio i objavio ukupno pet istraživačkih radova na zahtjev poslanika, sadržanih na ukupno 170 strana.

### **Aktivnost 28: Obezbijediti odgovore na upite koji se dostavljaju putem mreže ECPRD**

Od januara do kraja septembra, Odsjek je pripremio i poslao odgovore, u formi kratkih informacija pripremljenih na engleskom jeziku, na 50 zahtjeva ECPRD-a. Odsjek je pripremio i postavio odgovore na 90% upitnika ECPRD-a upućenih Skupštini Crne Gore. Poređenja radi, većina parlamenata članica ECPRD mreže, u prosjeku, odgovara na 70–80% dobijenih zahtjeva.

### **Aktivnost 38: Realizacija planiranih obuka**

Od 1. januara do 30. septembra 2013. godine, realizovano je 6 od 11 obuka predviđenih Planom obuka za 2013. godinu. Ukupan broj polaznika ovih obuka je 98.

### **Aktivnost 43: Izrada priručnika**

U toku je rad na priručnicima na osnovu dokumenta „Rukovođenje poslovima u Skupštini“. Do sada su urađeni nacrti pet priručnika:

- Osnove rukovođenja,
- Upravljanje promjenama,
- Podizanje uspješnosti i motivacija,
- Vještine vođenja razgovora kod rukovodilaca i
- Timski rad i liderstvo.

### **Aktivnost 54: Nastaviti sa pružanjem mogućnosti predstavnicima zainteresovane javnosti da učestvuju u radu radnih tijela**

Predstavnici zainteresovane javnosti imaju mogućnost da učestvuju na sjednicama radnih tijela, u skladu sa članom 67 Poslovnika Skupštine. U izvještajnom periodu zabilježeno je preko 120 učešća predstavnika civilnog sektora, među kojima su pojedinci i predstavnici oko 20 nevladinih organizacija. Sjednicama radnih tijela prisustvovalo je i oko 30 predstavnika međunarodnih organizacija u Crnoj Gori.

Takođe, u radu Radne grupe Administrativnog odbora, obrazovane sa zadatkom da nastavi postupak razmatranja predloga nevladinih organizacija za donošenje akta kojim će se utvrditi način i postupak izbora predstavnika NVO sektora u tijelima koja formira Skupština Crne Gore, učestvovalo je šest predstavnika NVO sektora.

### **Aktivnost 55: Redovno odgovarati na sve zahtjeve za slobodan pristup informacijama podnešene u skladu sa zakonom**

Na sve zahtjeve za slobodan pristup informacijama odgovara se redovno. Do 30. septembra, Skupštini su podnijeta 44 zahtjeva za slobodan pristup informacijama, na koje je odgovoreno na sljedeći način:

priručnika:

- za 24 zahtjeva dozvoljen je pristup,
- za 14 zahtjeva odbijen je pristup jer Skupština nije u posjedu traženih informacija,
- na šest zahtjeva odgovoreno je obavještenjem da su informacije već objavljene.

### **Aktivnost 56: Organizovati „Dječiji parlament“**

„Dječiji parlament“ se organizuje jednom godišnje, u novembru, povodom 20. novembra, Dana usvajanja Konvencije o pravima djeteta, u saradnji sa Centrom za prava djeteta Crne Gore.

### **Aktivnost 57: Nastaviti sa realizacijom projekta „Demokratske radionice“ i uvesti drugu radionicu na temu EU**

U periodu januar – septembar 2013. godine, realizovano je 120 radionica, na kojima je učestvovao 2.801 učenik i 141 nastavnik iz 42 osnovne škole širom Crne Gore. U demokratskim radionicama je gostovalo ukupno 12 poslanika Skupštine Crne Gore iz parlamentarne većine i manjine. Gosti demokratskih radionica bili su i predsjednik Skupštine Crne Gore, kao i predsjednica Parlamenta Austrije, poslanica Evropskog parlamenta, generalni sekretar Parlamenta Grčke, predstavnik Delegacije Evropske unije u Crnoj Gori i drugi.

Zbog velikog interesovanja škola, broj radionica povećan je, od septembra, sa osam na devet radionica nedjeljno.

### **Aktivnost 58: Organizovati posjete Parlamentu za grupe građana i slične događaje (izložbe, koncerte i sl.)**

U periodu januar – septembar 2013. godine realizovano je:

- Šest posjeta studenata Crnogorskog udruženja studenata političkih nauka – MAPSS (oko 150 osoba), a 28. septembra 2013. je upriličena posjeta studenata MAPSS i IAPSS (International Association of Political Science Students);
- 120 posjeta učenika, u okviru projekta „Demokratske radionice“, u kojima je učestvovao 2.801 učenik, iz 42 škole; uručenje sertifikata polaznicima demokratskih radionica organizovano je 11. juna u Vili Gorica i
- Izložba povodom uručivanja diploma polaznicima „Demokratskih radionica“, koja je sadržala fotografije učesnika, naslovnice novina i izbor iz knjige utisaka učenika i nastavnika.

### **Aktivnost 59: Nastaviti sa sprovođenjem Internship programa i razviti model koji će se primjenjivati u 2014. godini**

Skupština je u 2013. godini omogućila Internship za tri studenta završnih godina diplomskih i post-diplomskih studija, koji su sami izrazili interesovanje za stažiranje u Skupštini.

### **Aktivnost 60: Redovno objavljivati informacije o skupštinskim aktivnostima na internet stranicama Skupštine**

Sve informacije o radu Skupštine redovno se objavljuju na internet stranicama. Na sajtu su dostupne sve informacije koje se odnose na zakonodavnu proceduru, uključujući predloge zakona, amandmane, izvještaje i zapisnike radnih tijela, kao i listinge glasanja. U izvještajnom periodu, u rubrici Aktuelnosti, na skupštinskom sajtu objavljene su 2.734 informacije, sa 1.107 fotografija.

U istom periodu, Odjeljenje za odnose s javnošću, međunarodne poslove i protokol Skupštine Crne Gore izdalo je 256 stalnih akreditacija za novinare i 93 stalne akreditacije za snimatelje/ fotoreportere iz 22 elektronska i štampana medija, od čega je sedam redakcija van Crne Gore. Izdato je i 111 dnevnih akreditacija. U istom periodu, obrađeno je i odgovoreno na više od 81 pojedinačno pitanje novinara, koja se tiču parlamentarnih aktivnosti.

Broj posjeta veb sajtu moguće je pratiti od 21. maja, od kada je u funkciji novi sajt koji je razvio i održava Odsjek za informacionu tehnologiju. Od tada do 30. septembra 2013. godine, veb sajt Skupštine je posjećen ukupno 77.693 puta.

**Aktivnost 62: Informisati javnost o najznačajnijim skupštinskim aktivnostima putem elektronskog biltena „Otvoreni parlament“**

Od 1. januara do 30. septembra 2013. godine, objavljeno je i poslato ukupno osam biltena (za period decembar 2012 – septembar 2013. godine). Planirano je da se objave još tri biltena do kraja 2013. godine. Takođe, na novoj internet prezentaciji Skupštine Crne Gore postavljen je elektronski obrazac, putem koga svi zainteresovani mogu da se prijave da primaju bilten na svoju e-mail adresu.

„Otvoreni parlament“ je elektronska publikacija o radu Skupštine Crne Gore, koja pruža informacije o najznačajnijim skupštinskim aktivnostima na mjesečnom nivou. Objavljivanje biltena počelo je u januaru 2011. godine, u saradnji Službe Skupštine Crne Gore i NVO „Centar za demokratsku tranziciju“, uz finansijsku podršku Evropske komisije, posredstvom Delegacije Evropske unije u Crnoj Gori. Od marta 2012. godine, Služba Skupštine Crne Gore je u potpunosti preuzela uređivanje, prevođenje, prelom i objavljivanje biltena. Bilten se objavljuje na internet stranicama Skupštine Crne Gore na crnogorskom i engleskom jeziku i šalje elektronskim putem na skoro 900 domaćih i međunarodnih adresa, među kojima su adrese ambasada u Crnoj Gori i poslanika Evropskog parlamenta. Godišnje se objavljuje 11 biltena (isključujući avgust, zbog godišnjeg odmora).

**Aktivnost 63: Redovno ažurirati listinge javnog glasanja na internet stranicama Skupštine**

Odsjek za informacionu tehnologiju kontinuirano objavljuje listinge elektronskog glasanja sa sjednica Skupštine na internet stranici Skupštine. Listinzi elektronskog glasanja se objavljuju najkasnije sljedećeg radnog dana, a izuzetno, kada je u pitanju velik broj glasanja u jednom danu, u cilju detaljne kontrole, ovaj rok može da traje najduže tri radna dana.

Listinzi elektronskog glasanja se objavljuju uz materijal na koji se glasanje odnosi, a započeta je i izrada posebnog softverskog rješenja – baze glasanja kako bi se korisnicima (prvenstveno građanima) omogućio bolji uvid, odnosno bolja i brža pretraga.

**Izvještaj o sprovođenju Akcionog plana za jačanje zakonodavne i kontrolne uloge Skupštine Crne Gore u 2013. godini za period do 30. septembra**

- Tabelarni prikaz -

**Legenda:**

<b>Realizovano</b>
<b>Realizacija u toku</b>
<b>Kontinuirano se realizuje</b>
<b>Kasni se sa realizacijom</b>

<b>JAČANJE ZAKONODAVNE I NADZORNE FUNKCIJE</b>	
<b>1.</b>	<p><b>Aktivnost/mjera:</b> Rad na izmjenama Ustava</p> <p><b>Nosilac:</b> Ustavni odbor</p> <p><b>Rok:</b> Proljećnje zasijedanje</p> <p><b>Indikator uspješnosti:</b> Broj sjednica Ustavnog odbora Ustavni odbor utvrdio Predlog amandmana na Ustav Crne Gore i Predlog ustavnog zakona za sprovođenje amandmana na Ustav Crne Gore.</p> <p><b>Stepen realizacije:</b> Skupština Crne Gore je, na 12. sjednici prvog redovnog (proljećnjeg) zasijedanja, održanoj 31. jula, donijela Amandmane I do XVI na Ustav Crne Gore i Ustavni zakon za sprovođenje Amandmana I do XVI na Ustav Crne Gore.</p> <p>Skupština Crne Gore je Zaključkom koji je usvojila na trećoj sjednici drugog redovnog (jesenjeg) zasijedanja u 2012. godini, zadužila Ustavni odbor da, kao nadležno radno tijelo, razmotri ranije utvrđeni Predlog amandmana na Ustav Crne Gore povodom Mišljenja Venecijanske komisije. Takođe, Skupština je Zaključkom zadužila Ustavni odbor da, nakon razmatranja ranije utvrđenog Predloga amandmana i Mišljenja Venecijanske komisije, podnese Skupštini, radi odlučivanja, konačan Predlog amandmana na Ustav Crne Gore.</p>

	<p>Ustavni odbor, na 13. sjednici, koja je održana 10. jula 2013. godine, utvrdio je Predlog Amandmana I do XVI na Ustav Crne Gore. Na 14. sjednici, održanoj 26. jula 2013. godine, Ustavni odbor utvrdio je Predlog ustavnog zakona za sprovođenje Amandmana I do XVI na Ustav Crne Gore.</p> <p>Ustavni odbor je u izvještajnom periodu održao 14 sjednica.</p>
2.	<p><b>Aktivnost/mjera:</b>  <b>Donošenje Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o izboru odbornika i poslanika u skladu sa preporukama OSCE/ODHIR i Venecijanske komisije, naročito u pogledu raspada koalicija i njihovih finansijskih obaveza, kao i proširenja mandata Državne izborne komisije na lokalne izbore. Zakonom treba da se riješi pitanje godina prebivališta kao uslova biračkog prava, kao i da se predvide sankcije za kršenje pojedinih odredbi, naročito u pogledu ograničenja učešća javnih funkcionera u izbornim kampanjama.</b></p> <p><b>Nosilac:</b>  Skupština</p> <p><b>Rok:</b>  IV kvartal</p> <p><b>Indikator uspješnosti:</b>  Formirana radna grupa za pripremu Nacrta zakona o izmjenama i dopunama Zakona o izboru odbornika i poslanika u skladu sa preporukama OSCE/ODHIR i Venecijanske komisije  Broj sjednica radne grupe  Iznađen kompromis u pogledu spornih odredbi  Predlog zakona stavljen u proceduru  Zakon usvojen</p> <p><b>Stepen realizacije:</b>  Skupština Crne Gore, na sedmoj sjednici prvog redovnog (proljećnjeg) zasijedanja, 31. maja 2013. godine, donijela je Zaključke o izgrađivanju povjerenja u izborni proces. Na osnovu Zaključaka, formirana je posebna Radna grupa, koja će analizirati i cijeliti potrebu da, na bazi vlastitog zapažanja i preporuka OEBS-ODIHR-a i Savjeta Evrope, kao i uvažavajući standarde Evropske unije u ovoj oblasti, pripremi predloge za izmjenu i dopunu Zakona o biračkim spiskovima, Zakona o ličnoj karti, Zakona o registru prebivališta, Zakona o izboru odbornika i poslanika, Zakona o finansiranju političkih partija i Zakona o crnogorskom državljanstvu.</p> <p>Radna grupa zaizgrađivanje povjerenja u izborni proces održala je 18 sjednica do kraja septembra i radi na pripremi predloga za izmjene i dopune ovih zakona. Utvrđeni rok je 31. oktobar. Nakon usvajanja predloga izmjena i dopuna pomenutih zakona, Skupština Crne Gore će Radnu grupu konstituisati kao privremeno radno tijelo, koje će imati ovlašćenja skupštinskog nadzora rada državnih organa, organa državne uprave i organa lokalne uprave.</p>
3.	<p><b>Aktivnost/mjera:</b></p>



	<b>Donošenje Zakona o finansiranju političkih partija</b>
	<b>Nosilac:</b> Skupština
	<b>Rok:</b> III kvartal
	<b>Indikator uspješnosti:</b> Formirana radna grupa za izradu teksta nacrtu zakona Broj sjednica radne grupe Pripremljen tekst predloga zakona Zakon usvojen
	<b>Stepen realizacije:</b> <i>Vidjeti prethodnu aktivnost</i>
<b>4.</b>	<b>Aktivnost/mjera:</b> <b>Donošenje plana za veće uvažavanje rodnog aspekta kroz rad parlamenta</b>
	<b>Nosilac:</b> Kolegijum Odbor za rodnu ravnopravnost
	<b>Rok:</b> III kvartal
	<b>Indikator uspješnosti:</b> Broj poslanica Broj poslanica u delegacijama u međunarodnim organizacijama i tijelima
	<b>Stepen realizacije:</b> U 25. sazivu Skupštine, na dan 30. septembar je 13 poslanica, dok je poslanika 68. Povećan je broj poslanica u sastavu stalne delegacije u Parlamentarnoj skupštini Savjeta Evrope, u kojoj su sada dvije poslanice.  Odbor za rodnu ravnopravnost, na sjednici održanoj 23. aprila, razmatrao je primjenu Zakona o rodnoj ravnopravnosti, sa posebnim osvrtom na član 10, nakon čega je, u obraćanju predsjednice Odbora Kolegijumu predsjednika Skupštine, ukazano na stepen poštovanja principa rodne ravnopravnosti prilikom obrazovanja radnih tijela, utvrđivanja sastava zvaničnih delegacija, kao i uopšte u radu Skupštine, te izraženo očekivanje da će se u narednom periodu aktivnije uticati na primjenu člana 10 Zakona.  Odbor za rodnu ravnopravnost je za 18. oktobar zakazao sjednicu radi dogovora o izradi plana za veće uvažavanje rodnog aspekta kroz rad Parlamenta.

5.	<b>Aktivnost/mjera:</b> <b>Priprema rezolucije kojom će se precizno definisati uloga Skupštine Crne Gore u pristupnim pregovorima sa EU, i dati smjernice Vladi Crne Gore u procesu vođenja pregovora</b>
	<b>Nosilac:</b> Radna grupa
	<b>Rok:</b> II kvartal
	<b>Indikator uspješnosti:</b> Broj sastanaka radne grupe Broj učesnika sastanaka izvan Skupštine Rezolucija usvojena Mehanizmi nadzora Skupštine nad pristupnim pregovorima definisani Funkcionalnost mehanizama provjerena (IV kvartal)
<b>Stepen realizacije:</b> Radna grupa za izradu predloga rezolucije o evropskim integracijama obrazovana je Zaključkom Kolegijuma predsjednika Skupštine Crne Gore, kojim je za šefa Radne grupe određen potpredsjednik Skupštine prof. dr Branko Radulović, dok su članovi Radne grupe poslanici doc. dr Miodrag Vuković, mr Aleksandar Damjanović i Damir Šehović. Prvi sastanak Radne grupe održan je 31. januara 2013. godine.  Radna grupa održala je devet sastanaka. Sastanci su održani sa predstavnicima parlamentarnih partija koje nijesu zastupljene u Radnoj grupi, predsjednicima i zamjenicima predsjednika radnih tijela Skupštine, ministrom vanjskih poslova i evropskih integracija, predstavnicima akademske zajednice i nevladinog sektora, kao i šefom Delegacije Evropske unije u Crnoj Gori.  Predlog rezolucije o načinu, kvalitetu i dinamici procesa integracija Crne Gore u Evropsku uniju dostavljen je Skupštini 23. jula. Na zahtjev ministra vanjskih poslova i evropskih integracija, u skladu sa dogovorom sa predsjednikom Skupštine i poslanicima– članovima Radne grupe za izradu rezolucije, Predlog rezolucije je izostavljen iz dnevnog reda desete sjednice prvog redovnog (proljećnjeg) zasijedanja i odložen za jesenje zasijedanje.	
6.	<b>Aktivnost/mjera:</b> <b>Procjena potrebe donošenja zakona o Skupštini Crne Gore i eventualna priprema potrebnog informativnog materijala za izradu Nacrta zakona</b>
	<b>Nosilac:</b> Služba Skupštine
	<b>Rok:</b> IV kvartal
	<b>Indikator uspješnosti:</b>

	<p>Sagledane potrebe donošenja Zakona Definisanje daljih mjera na osnovu sagledanih potreba</p>
	<p><b>Stepen realizacije:</b> U toku su pripremne aktivnosti</p>
7.	<p><b>Aktivnost/mjera:</b> <b>Donošenje Etičkog kodeksa poslanika Skupštine Crne Gore</b></p>
	<p><b>Nosilac:</b> Kolegijum predsjednika Radna grupa</p>
	<p><b>Rok:</b> IV kvartal</p>
	<p><b>Indikator uspješnosti:</b> Formirana radna grupa Služba pripremila potrebni informativni materijal za izradu Kodeksa Kodeks usvojen</p>
	<p><b>Stepen realizacije:</b> U toku su pripremne aktivnosti. Služba Skupštine, odnosno Odsjek za istraživanje, analizu, biblioteku i dokumentaciju, finalizira istraživački rad na temu etičkog kodeksa, koji može pružiti informacije i uporedna iskustva korisne u pripremi Kodeksa.</p>
8.	<p><b>Aktivnost/mjera:</b> <b>Radna tijela će, najmanje jednom u pola godine, održati sjednicu na koju će pozivati predstavnike nadležnih ministarstava i, po potrebi, drugih organa državne uprave i organizacija, sa ciljem razmatranja sprovođenja politika u oblastima u njihovoj nadležnosti</b></p>
	<p><b>Nosilac:</b> Svi nadležni odbori</p>
	<p><b>Rok:</b> jul/septembar Januar 2014</p>
	<p><b>Indikator uspješnosti:</b> Broj održanih sjednica odbora Broj predstavnika Vlade i državne uprave na ovim sjednicama</p>
	<p><b>Stepen realizacije:</b> U izvještajnom periodu, održano je 14 sjednica na kojima su radna tijela razmatrala sprovođenje politika u oblastima u njihovoj nadležnosti, kojima su prisustvovala 43 predstavnika Vlade i organa državne uprave.</p>

	Pored navedenog, u ovom periodu nadležna radna tijela su razmatrala izvještaje koji se u skladu sa zakonom dostavljaju Skupštini i radnim tijelima, što je, takođe, prilika za razmatranje sprovođenja politika u tim oblastima. Takođe, u planovima rada za 2013. godinu određenog broja radnih tijela predviđeno je razmatranje sprovođenja politika u oblastima u njihovoj nadležnosti.
<b>9.</b>	<p><b>Aktivnost/mjera:</b>  <b>Radna tijela će redovno razmatrati realizaciju zaključaka koje su prethodno usvojila radna tijela i/ili Skupština</b></p> <p><b>Nosilac:</b>  Svi nadležni odbori</p> <p><b>Rok:</b>  Kontinuirano</p> <p><b>Indikator uspješnosti:</b>  Broj razmotrenih zaključaka  Odnos broja razmotrenih zaključaka i broja zaključaka usvojenih u prethodnom polugodišnjem/godišnjem periodu</p> <p><b>Stepen realizacije:</b>  Od 1. januara 2013. godine, od kada je, u skladu sa Akcionim planom, počelo redovno i sistematsko praćenje zaključaka Skupštine, u „Službenom listu Crne Gore“ objavljena su 52 zaključka Skupštine, od kojih je 15 usvojeno u 2013. godini. Pored toga, u izvještajnom periodu Skupština je usvojila i pet zaključaka čije objavljivanje slijedi.</p> <p>Odbor za politički sistem, pravosuđe i upravu, u izvještajnom periodu, razmatrao je sprovođenje zaključaka Skupštine iz svoje nadležnosti prilikom razmatranja Godišnjeg izvještaja o radu državnog tužilaštva za 2011. godinu. Nakon razmatranja i prihvatanja ovog Izvještaja na sjednici Odbora, održanoj 14. juna, Odbor je, na 21. sjednici od 23. jula, predložio Skupštini na usvajanje osam zaključaka povodom Izvještaja o radu Državnog tužilaštva i Izvještaja o radu Tužilačkog savjeta za 2012. godinu. Na 10. sjednici prvog redovnog zasjedanja Skupštine Crne Gore u 2013. godini, Izvještaj nije dobio potrebnu većinu.</p> <p>Takođe, Odbor za politički sistem, pravosuđe i upravu, na 20. sjednici, 18. jula, predložio je Skupštini na usvajanje 11 zaključaka povodom Godišnjeg izvještaja Sudskog savjeta o radu sudova u Crnoj Gori za 2012. godinu. Na 10. sjednici prvog redovnog zasjedanja Skupštine Crne Gore u 2013. godini, Godišnji izvještaj nije dobio potrebnu većinu.</p> <p>Odbor za bezbjednost i odbranu je, u izvještajnom periodu, usvojio 38 zaključaka i razmotrio realizaciju 12 prethodno usvojenih zaključaka Odbora, koji su se, između ostalog, odnosili na kontrolno saslušanje na predmetu Listinzi „Keljmendi“ i „Šarić“, kontrolno saslušanje u vezi sa slučajem ubistva Duška Jovanovića, stanje bezbjednosti na putevima i djelovanje saobraćajne policije, informisanje o stanju bezbjednosti na teritoriji Opštine Bar, te rad i tehničku opremljenost Odjeljenja za posebne provjere u Upravi policije, rad Ministarstva odbrane uz osvrt na uništavanje viška naoružanja i vojne opreme, kao i na integrisani sistem nadzora mora, zatim opremanje pripadnika saobraćajne policije, stanje sistema zaštite i spašavanja, sa fokusom na jačanje kapaciteta Avio-helikopterske jedinice Ministarstva unutrašnjih poslova i rad Agencije za nacionalnu bezbjednost.</p> <p>Odbor za evropske integracije je, na trećoj sjednici, održanoj 19. februara, donio pet zaključaka, koji su potom ponovo, u manjoj ili većoj</p>

mjeri, razmotreni na petoj sjednici, održanoj 17. juna, kada su usvojene i dvije inicijative upućene Kolegijumu predsjednika Skupštine. Pozivajući se na zaključke koji su donijeti na trećoj sjednici Odbora za evropske integracije, održanoj 19. februara 2013. godine, Odbor je obnovio inicijativu na sedmoj sjednici, održanoj 16. septembra, u vezi sa ponovnim razmatranjem potrebe za određivanjem stepena tajnosti dokumentima.

Odbor za ekonomiju, finansije i budžet je, u tri faze, razmatrao realizaciju tri zaključka Skupštine, povodom razmatranja predloga finansijskih planova sa planovima rada nezavisnih regulatornih tijela za 2013. godinu i predložio mjere u cilju smanjenja potrošnje, što je rezultiralo izmjenama i dopunama finansijskih planova šest nezavisnih regulatornih tijela. Odbor je, takođe, razmatrajući Godišnji izvještaj o radu Centralne banke za 2012. godinu, informisan da je Centralna banka poštovala zaključke Skupštine, kao i ranije preporuke Odbora da u cilju racionalizacije troškova poslovanja dodatno smanji nivo zarada menadžmenta.

Na 19. sjednici Odbora za ekonomiju, finansije i budžet, održanoj 12. jula, razmatrana je realizacija osam od 10 zaključaka Skupštine, usvojenih povodom razmatranja Predloga zakona o budžetu Crne Gore za 2013. godinu, 28. decembra 2012. godine.

Odbor je preduzeo aktivnosti na praćenju realizacije zaključaka Skupštine povodom razmatranja Predloga zakona o Završnom računu budžeta Crne Gore za 2011. godinu i Godišnjeg izvještaja o izvršenim revizijama i aktivnostima Državne revizorske institucije za period oktobar 2011 – oktobar 2012. godine, usvojenih 28. decembra 2012. godine.

Odbor je preduzeo i aktivnosti na praćenju realizacije devet zaključaka Skupštine Crne Gore, usvojenih na trećoj sjednici prvog redovnog zasijedanja, 30. aprila 2013. godine, povodom razmatranja Informacije o načinu realizacije skupštinskih zaključaka od 29. februara 2012. godine, koji se odnose na AD Kombinat aluminijuma Podgorica. U cilju realizacije zaključaka, održan je, 11. juna 2013. godine, sastanak delegacije Odbora za ekonomiju, finansije i budžet (četiri poslanika) sa članovima Senata Državne revizorske institucije i razgovarano o modalitetima uključivanja DRI.

Pored zaključaka Skupštine, Odbor za ekonomiju, finansije i budžet je, na sjednici održanoj 10. juna 2013. godine, povodom razmatranja Izvještaja Državne revizorske institucije o reviziji „Državne garancije Vlade Crne Gore izdate u 2010. i 2011. godini“, utvrdio sedam ocjena i stavova, kojima je, između ostalog, predviđeno održavanje kontrolnog saslušanja povodom eskalacije problema sa funkcionisanjem energetske sistema Crne Gore. Odbor je, na sjednici održanoj 14. juna 2013. godine, donio Odluku o održavanju kontrolnog saslušanja Vrhovnog državnog tužioca u cilju prikupljanja informacija o eventualnom postojanju nezakonitih radnji i povrede interesa države u vezi sa aktuelnim problemom funkcionisanja energetske sistema Crne Gore. Kontrolno saslušanje održano je 3. jula.

Odbor za ekonomiju, finansije i budžet je, na 21. sjednici, održanoj 26. jula, predložio Skupštini, a Skupština, na osmoj sjednici prvog redovnog zasijedanja, 30. jula, usvojila pet zaključaka povodom razmatranja Izvještaja o radu Komisije za koncesije u 2012. godini.

Odbor za ljudska prava i slobode, na 16. sjednici, održanoj 25. septembra, razmotrio je Informaciju o realizaciji mjera iz Akcionog plana za

	<p>unapređenje zatvorskog sistema sa osvrtom na Informaciju o postupanju Uprave policije po Preporukama Zaštitnika ljudskih prava i sloboda Crne Gore datim u Posebnom izvještaju o stanju prostorija Uprave policije za zadržavanje lica lišenih slobode iz 2011. godine, koju je Uprava policije dostavila Odboru za ljudska prava i slobode, shodno Zaključku koji je Odbor usvojio na četvrtoj sjednici, održanoj 6. februara.</p> <p>Odbor za prosvjetu, nauku, kulturu i sport je, na drugoj sjednici, održanoj 25. marta, formulisao tri zaključka od kojih se jedan odnosio na održavanje konsultativnog saslušanja ministra prosvjete, koje je održano 5. juna na temu „Aktuelna situacija u oblasti predškolskog vaspitanja i obrazovanja, sa posebnim akcentom na vrtić u Golubovcima“.</p> <p>Komisija za praćenje i kontrolu postupka privatizacije, na nastavku pete sjednice, održanom 16. septembra, usvojila je četiri Zaključka u vezi kontrole postupka privatizacije HTP „Onogošt“ AD Nikšić. Komisija je, zatim, realizovala dva zaključka, zaključak broj 2 i 3, na način što se obratila nadležnim državnim organima – podnošenjem inicijativa Vrhovnom državnim tužilaštvu i Upravi policije, kao i Ministarstvu održivog razvoja i turizma i stečajnom upravniku u konkretnom stečajnom postupku.</p>
10.	<p><b>Aktivnost/mjera:</b>  <b>Radna tijela će organizovati konsultativna/kontrolna saslušanja posvećena razmatranju primjene zakona koji su, po ocjeni članova radnog tijela, ključni ili aktuelni u datoj oblasti, a koji su donijeti u prethodnom jednogodišnjem periodu ili ranije.</b></p> <p><b>Nosilac:</b>  Svi nadležni odbori</p> <p><b>Rok:</b>  Kontinuirano</p> <p><b>Indikator uspješnosti:</b>  Broj organizovanih saslušanja  Broj donesenih zaključaka</p> <p><b>Stepen realizacije:</b>  Primjena Zakona o istraživanju i proizvodnji ugljovodonika sa osvrtom na fiskalnu politiku za djelatnost proizvodnje ugljovodonikarazmotrena je na sedmoj sjednici Odbora za ekonomiju, finansije i budžet, održanoj 12. i 18. marta 2013. godine, iako sjednica nije sazvana kao konsultativno saslušanje.  Odbor za ekonomiju, finansije i budžet je donio odluku o održavanju konsultativnog saslušanja na temu „Primjena Zakona o nevladinim organizacijama u dijelu finansiranja“, na 23. sjednici, održanoj 1. avgusta 2013. godine. Termin održavanja sjednice biće utvrđen naknadno.</p> <p>Odbor za politički sistem, pravosuđe i upravu, na 21. sjednici, održanoj 23. jula 2013. godine, jednoglasno je podržao Inicijativu za održavanje kontrolnog saslušanja ministra unutrašnjih poslova i ministra finansija na temu: „Analiza funkcionisanja lokalnih samouprava“, koju je podnijela poslanica parlamentarne manjine a koje će se održati na zajedničkoj sjednici sa Odborom za ekonomiju, finansije i budžet. Termin održavanja sjednice još nije utvrđen.</p>

	<p>Odbor je, takođe, na 22. sjednici, održanoj 30. jula 2013. godine, jednoglasno podržao Inicijativu dostavljenu od strane Odbora za antikorupciju za održavanje zajedničke sjednice (konsultativno saslušanje) povodom Odluke koju je ovaj odbor donio na temu: „Obezbjedivanje nezavisnosti vijeća i područnih organa za prekršaje kroz promjenu zakonskog okvira, u dijelu koji se tiče imenovanja i razrješenja sudija za prekršaje“. Termin održavanja sjednice još nije utvrđen.</p> <p>Odbor za ljudska prava i slobode je, u skladu sa Planom rada Odbora, razmotrio Informaciju o sprovođenju Zakona o zabrani diskriminacije, na 16. sjednici, održanoj 25. septembra, i podnio Izvještaj sa Predlogom zaključka Kolegijumu predsjednika Skupštine i Ministarstvu za ljudska i manjinska prava.</p> <p>Takođe, više radnih tijela je u godišnjim planovima rada predvidjelo održavanje sjednica posvećenih razmatranju primjene zakona koji su, po ocjeni članova radnog tijela, ključni ili aktuelni u datoj oblasti a koji su donijeti u prethodnom jednogodišnjem periodu ili ranije. Odbor za politički sistem, pravosuđe i upravu je Planom rada Odbora predvidio održavanje saslušanja na teme „Primjena Zakona o postupanju prema maloljetnicima u krivičnom postupku“ i „Primjena Zakona o inspekcijском nadzoru“.</p> <p>Odbor za ekonomiju, finansije i budžet planira da održi više konsultativnih saslušanja a moguće oblasti i pitanja koji će biti obrađeni su primjena Zakona o osiguranju i stanje u oblasti osiguranja u Crnoj Gori i Sprovođenje Zakona o javnim nabavkama (predlog NVO „Institut alternativa“).</p> <p>Odbor za ljudska prava i slobode je Planom aktivnosti Odbora za 2013. godinu utvrdio razmatranje Izvještaja o primjeni Zakona o zaštiti prava na suđenje u razumnom roku, Informacije o implementaciji Zakona o nevladinim organizacijama i Informacije o primjeni Zakona o državnim službenicima i namještenicima, koja je počela 1. januara 2013. godine.</p>
11.	<p><b>Aktivnost/mjera:</b>  <b>U skladu sa članom 12 Odluke o izmjenama i dopunama Poslovnika Skupštine Crne Gore („Službeni list Crne Gore“, br. 25/12), odbori će, jednom u toku redovnog zasijedanja Skupštine, donositi odluku o kontrolnom saslušanju, na zahtjev jedne trećine članova odbora, sa jednom tačkom dnevnog reda</b></p> <p><b>Nosilac:</b>  Svi nadležni odbori</p> <p><b>Rok:</b>  Jul  Decembar</p> <p><b>Indikator uspješnosti:</b>  Broj kontrolnih saslušanja po osnovu člana 12 Odluke o izmjenama i dopunama Poslovnika Skupštine Crne Gore  Broj usvojenih zaključaka/preporuka  Ukupan broj kontrolnih i konsultativnih saslušanja</p> <p><b>Stepen realizacije:</b></p>

Odbor za antikorupciju je, 6. februara 2013. godine, održao kontrolno saslušanje Vrhovne državne tužiteljke i direktora Uprave za sprečavanje pranja novca i finansiranja terorizma, u vezi sa aferom Telekom. Odluka o održavanju kontrolnog saslušanja donijeta je na prvoj sjednici Odbora za antikorupciju, 26. decembra 2012, u skladu sa članom 12 Odluke o izmjenama i dopunama Poslovnika Skupštine Crne Gore.

Odboru za antikorupciju, na šestoj sjednici, održanoj 24. jula, trećina članova Odbora (pet poslanika) podnijela je zahtjev, saglasno članu 75 stavu 3 Poslovnika Skupštine Crne Gore, za održavanjem posebne sjednice Odbora za antikorupciju sa sljedećom tačkom dnevnog reda: - Kontrolno saslušanje Vrhovnog državnog tužioca o mjerama i aktivnostima koje je preuzelo državno tužilaštvo povodom objavljivanja audio snimaka i transkripata sa sjednica organa i tijela DPS-a od njihovog objavljivanja do održavanja sjednice Odbora. Kontrolno saslušanje održaće se 11. oktobra 2013. godine.

Na osnovu ovog člana, Odbor za politički sistem, pravosuđe i upravu, na nastavku šeste sjednice, održane 26. marta 2013. godine, donio je Odluku o kontrolnom saslušanju ministra unutrašnjih poslova, Vrhovne državne tužiteljke i predsjednice Vrhovnog suda i Sudskog savjeta, na temu „Postupanje Policije, Tužilaštva i Sudstva u slučajevima koji imaju obilježja organizovanog kriminala sa posebnim osvrtom na slučajeve „Škerović“ i „Šarić-Lončar“. Kontrolno saslušanje, koje je bilo predviđeno za 9. april 2013. godine, odloženo je iz razloga odsustva poslanika parlamentarne manjine, koji su bili podnosioci inicijative za održavanje kontrolnog saslušanja. Po pozivu, sjednici su prisustvovali ministar unutrašnjih poslova i Vrhovna državna tužiteljka.

Na inicijativu tri poslanika, Odbor za zdravstvo, rad i socijalno staranje je na 20. sjednici, održanoj 30. septembra 2013. godine, održao kontrolno saslušanje. Odbor je saslušao ministra zdravlja, a na sjednici su, po pozivu Odbora, prisustvovali i odgovarali na pitanja poslanika: direktor Instituta za javno zdravlje; predsjednik Opštine Berane; direktor Vodovoda Berane; pomoćnik direktora Direkcije za saobraćaj; epidemiolog i infektolog iz Berana i inspektor za vode, na temu „Epidemiološka situacija u Beranama“. Sjednici je prisustvovala i predstavnic Mreže za afirmaciju nevladinog sektora.

Takođe, u skladu sa navedenim članom Poslovnika, na inicijativu šest poslanika, zajednička sjednica Odbora za zdravstvo, rad i socijalno staranje i Odbora za ekonomiju, finansije i budžet povodom kontrolnog saslušanja na temu „Javne nabavke u sektoru zdravstva“, održaće se 25. oktobra 2013. godine.

Na sjednici održanoj 19. septembra, Odbor za međunarodne odnose i iseljenike jednoglasno je podržao inicijativu grupe poslanika za održavanjem kontrolnog saslušanja ministra vanjskih poslova i evropskih integracija i potpredsjednika Vlade Crne Gore, povodom odluke Vlade Crne Gore o pridruživanju Zajedničkoj izjavi o Siriji.

**12. Aktivnost/mjera:**

**U skladu sa članom 13 Odluke o izmjenama i dopunama Poslovnika Skupštine Crne Gore („Službeni list Crne Gore“, br. 25/12), u predlog dnevnog reda sjednice Skupštine biće uvršten predlog akta koji su podnijeli poslanici parlamentarne manjine**

**Nosilac:**



	Kolegijum
	<b>Rok:</b> Kontinuirano
	<b>Indikator uspješnosti:</b> Broj razmatranih predloga akata koji su podnijeli poslanici parlamentarne manjine, u odnosu na broj sjednica Skupštine
	<b>Stepen realizacije:</b> U skladu sa članom 13 Odluke o izmjenama i dopunama Poslovnika Skupštine Crne Gore („Službeni list Crne Gore“, br. 25/12), u predlog dnevnog reda sjednica Skupštine, u izvještajnom periodu, uvršteni su sljedeći predlozi akata koje su podnijeli poslanici parlamentarne manjine: - Predlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o tajnosti podataka, koji je razmatran na prvoj sjednici prvog redovnog (proljećnjeg) zasijedanja Skupštine u 2013. godini, 1. marta, i koji je usvojen; - Predlog Zakona o zaštiti državnih interesa u elektroenergetskom sektoru Crne Gore, koji je razmatran na trećoj sjednici prvog redovnog (proljećnjeg) zasijedanja Skupštine u 2013. godini, 28. maja; - Predlog odluke o dopuni Poslovnika Skupštine Crne Gore, koji je razmatran na osmoj sjednici prvog redovnog (proljećnjeg) zasijedanja Skupštine u 2013. godini, 2. jula i - Predlog zakona o amnestiji lica osuđenih za krivična djela propisana zakonima Crne Gore i lica osuđenih stranom krivičnom presudom koja se izvršava u Crnoj Gori, koji je razmatran na desetoj sjednici prvog redovnog (proljećnjeg) zasijedanja Skupštine u 2013. godini, 26. jula, i koji je usvojen.
13.	<b>Aktivnost/mjera:</b> <b>Razmatranje nacrtu pregovaračkih pozicija po poglavljima na sjednicama Odbora za evropske integracije i davanje mišljenja i sugestija, kao i, po potrebi, održavanje sjednica radi dobijanja informacija o pripremi pregovaračkih pozicija od pregovaračkih struktura Vlade; Odbor će definisati model učesća članova matičnih odbora na ovim sjednicama</b>
	<b>Nosilac:</b> Odbor za evropske integracije
	<b>Rok:</b> Kontinuirano
	<b>Indikator uspješnosti:</b> Broj razmatranih pregovaračkih pozicija Broj sjednica posvećenih pripremi pregovaračkih pozicija Broj članova matičnih odbora na sjednicama
	<b>Stepen realizacije:</b> Na sjednici Odbora za evropske integracije, koja je održana 19. februara, razmatran je Nacrt pregovaračke pozicije za Pregovaračko poglavlje 26 – Obrazovanje i kultura i donijeto je pozitivno mišljenje na Nacrt. Na sjednici je donijet i niz zaključaka, među kojima je da se omogućiti poslanicima i službi matičnog odbora prisustvo sjednicama Odbora za evropske integracije na kojima se razmatraju pregovaračke pozicije iz njihove nadležnosti, kao i upoznavanje sa nacrtom pregovaračkih pozicija, pod istim uslovima koji važe za Odbor za evropske

	<p>integracije.</p> <p>Na 8. sjednici Odbora za evropske integracije, koja je održana 16. septembra, razmotren je Nacrt pregovaračke pozicije Crne Gore za Međuvladinu konferenciju o pristupanju Crne Gore Evropskoj uniji za Poglavlje 5 – Javne nabavke i donijeto je pozitivno mišljenje o pomenutom dokumentu. Zatvorenoj sjednici Odbora za evropske integracije, na kojoj se razmatra pregovaračka pozicija, prvi put su prisustvovali članovi matičnog odbora za pomenutu oblast, odnosno dva člana Odbora za ekonomiju, finansije i budžet.</p> <p>Na 7. sjednici OEI, održanoj 19. septembra, razmotren je Nacrt pregovaračke pozicije Crne Gore za Međuvladinu konferenciju o pristupanju Crne Gore Evropskoj uniji za Poglavlje 6 – Privredno pravo i za isto dato pozitivno mišljenje. Na sjednici je ukupno učestvovalo sedam članova matičnog odbora, odnosno Odbora za ekonomiju finansije i budžet.</p> <p>Na 9. sjednici OEI, koja je održana 23. septembra, razmotren je Nacrt pregovaračke pozicije Crne Gore za Međuvladinu konferenciju o pristupanju Crne Gore Evropskoj uniji za poglavlje 10 – Informatičko društvo i mediji. Odbor je jednoglasno donio predlog za izmjenu Nacrta pregovaračke pozicije, o čemu je informisano Ministarstvovanjskihposlovaievropskihintegracija. Nasjednicijeukupnoučestvovalodevet članovamatičnihodbora–OdborazaekonomijufinansijeibudžetiOdborazapolitičkisistem, pravosuđeiupravu.</p> <p>Na prvom nastavku 6. sjednice Odbora za evropske integracije, koji je održan 25. jula, predstavljene su aktivnosti u okviru Pregovaračkog poglavlja 23 – Pravosuđe i temeljna prava, od strane članice Pregovaračke grupe zadužene za pregovaračka poglavlja 23 i 24 i šefice Radne grupe za Pregovaračko poglavlje 23. Na drugom nastavku šeste sjednice Odbora, održanom 30. jula, predstavljene su aktivnosti u okviru Pregovaračkog poglavlja 24 – Pravda, sloboda i bezbjednost, od strane šefa Radne grupe za Poglavlje 24.</p>
14.	<p><b>Aktivnost/mjera:</b>  <b>Odbor za evropske integracije će, najmanje jednom kvartalno, organizovati sjednice na kojima će razmatrati napredak u pristupnim pregovorima u svakom pregovaračkom poglavlju za koje su pregovori započeti, na koje će, po potrebi, pozivati zainteresovane članove matičnih odbora.</b></p> <p><b>Nosilac:</b>  Odbor za evropske integracije</p> <p><b>Rok:</b>  Kvartalno</p> <p><b>Indikator uspješnosti:</b>  Broj razmatranih poglavlja  Broj sjednica  Broj usvojenih zaključaka</p> <p><b>Stepen realizacije:</b>  Odbor za evropske integracije je, 8. februara, održao sjednicu na kojoj se jedna od tačaka dnevnog reda odnosila na predavljanje dosadašnjeg toka pregovora za članstvo u Evropskoj uniji.</p>

	Na sjednici Odbora, održanoj 17. juna, državni sekretar za evropske integracije i glavni pregovarač za vođenje pregovora o pristupanju Crne Gore EU predstavio je dosadašnji tok pregovaračkog procesa.
<b>15.</b>	<p><b>Aktivnost/mjera:</b>  <b>Odbor za evropske integracije, u saradnji sa matičnim odborima, organizovaće tematske forume po pojedinim pregovaračkim poglavljima, u obliku javnih tribina, okruglih stolova, itd, na kojima bi stručna i druga zainteresovana javnost imala priliku da iznese mišljenja i sugestije prije utvrđivanja pregovaračke pozicije i razmatranja od strane Odbora</b></p>
	<p><b>Nosilac:</b>  Odbor za evropske integracije, u saradnji sa matičnim odborima</p>
	<p><b>Rok:</b>  Kontinuirano</p>
	<p><b>Indikator uspješnosti:</b>  Broj tematskih foruma  Broj razmatranih poglavlja  Broj dobijenih mišljenja  Broj učesnika</p>
	<p><b>Stepen realizacije:</b>  S ciljem unapređenja uloge Skupštine Crne Gore u pogledu obezbjeđivanja transparentnog i inkluzivnog pregovaračkog procesa, Odbor je, 17. septembra, organizovao prvu javnu tribinu na temu „Crna Gora i Evropska unija – Informatičko društvo i mediji“, na kojoj je predstavljeno evropsko i domaće zakonodavstvo obuhvaćeno poglavljem 10. Pored članova Odbora za evropske integracije i članova Odbora za politički sistem, pravosuđe i upravu, među 44 učesnika javne tribine, bili su i šef Delegacije Evropske unije u Crnoj Gori, član Pregovaračke grupe za poglavlje 10 – Informatičko društvo i mediji, šefica i članovi Radne grupe za poglavlje 10, kao i predstavnici medija, nevladinog sektora, Telekom Crne Gore i OEBS-a.</p> <p>Organizovanje tematskih foruma, uključujući i tematske forume za pregovaračka poglavlja 23 i 24, predviđeno je Planom rada Odbora za evropske integracije za 2013. godinu.</p>
<b>16.</b>	<p><b>Aktivnost/mjera:</b>  <b>Odbor za evropske integracije će redovno razmatrati izvještaje o realizaciji obaveza iz SSP i kvartalne izvještaje o ukupnim aktivnostima u okviru procesa stabilizacije i pridruživanja, koje redovno dostavlja Ministarstvo vanjskih poslova i evropskih integracija</b></p>
	<p><b>Nosilac:</b>  Odbor za evropske integracije</p>
	<p><b>Rok:</b>  Kontinuirano</p>
	<p><b>Indikator uspješnosti:</b></p>

	<p>Broj sjednica Broj razmatranih izvještaja Broj zaključaka</p>
	<p><b>Stepen realizacije:</b> Održane su dvije sjednice Odbora za evropske integracije: - 11. marta, kada su razmatrani 28, 29. i 30. kvartalni izvještaj o ukupnim aktivnostima u okviru procesa stabilizacije i pridruživanja EU, kao i 7, 8. i 9. izvještaj o realizaciji obaveza iz Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju, koje Odboru podnosi Ministarstvo vanjskih poslova i evropskih integracija, i - 17. juna, kada je razmotren 31. kvartalni izvještaj o ukupnim aktivnostima u okviru Procesu stabilizacije i pridruživanja EU.</p>
<b>17.</b>	<p><b>Aktivnost/mjera:</b> <b>Donošenje godišnjeg Plana zakonodavnog rada Skupštine, sa planom usklađivanja zakonodavstva sa pravom EU i planom razmatranja izvještaja koje pojedini organi, saglasno zakonu, dostavljaju Skupštini o radu i stanju u pojedinim oblastima</b></p>
	<p><b>Nosilac:</b> Kolegijum (nacrt priprema Kancelarija generalnog sekretara)</p>
	<p><b>Rok:</b> Mart</p>
	<p><b>Indikator uspješnosti:</b> Pripremljen Nacrt plana Donijet Zakonodavni plan Skupštine Služba priprema kvartalne izvještaje o ispunjavanju plana</p>
	<p><b>Stepen realizacije:</b> Kolegijum predsjednika Skupštine, na sastanku održanom 19. marta 2013. godine, donio je Plan zakonodavnog rada Skupštine Crne Gore, čiji je nacrt pripremila Služba Skupštine na osnovu Programa rada Vlade za 2013. godinu, kao i Plana aktivnosti na ispunjavanju preporuka iz Izvještaja Evropske komisije o napretku Crne Gore za 2012. godinu.</p> <p>Plan obuhvata pregled predloga zakona, čije je razmatranje planirano tokom proljećnjeg i jesenjeg zasijedanja u 2013. godini, kao i nadzorne aktivnosti Skupštine kroz razmatranje izvještaja koje pojedini organi, saglasno zakonu, dostavljaju Skupštini.</p> <p>Služba Skupštine pripremila je nacrt Izvještaja o sprovođenju Plana zakonodavnog rada za period do 30. juna, koji je Kolegijum predsjednika Skupštine usvojio 30. jula. Kako je i predviđeno Planom, Služba je u septembru pripremila i dostavila Kolegijumu Izvještaj o sprovođenju Plana zakonodavnog rada za period do 30. septembra, kao i predlog Revidiranog plana za jesenje zasijedanje.</p>
<b>18.</b>	<p><b>Aktivnost/mjera:</b> <b>Razmatranje Informacije o ispunjavanju Plana zakonodavnog rada Skupštine nakon završetka proljećnjeg zasijedanja, sa revidiranjem plana za jesenje zasijedanje</b></p>

	<p><b>Nosilac:</b> Kolegijum (nacrt priprema Kancelarija generalnog sekretara)</p>
	<p><b>Rok:</b> Septembar</p>
	<p><b>Indikator uspješnosti:</b> Pripremljena Informacija i predložena revizija Plana Kolegijum usvojio Informaciju sa revidiranim Planom</p>
	<p><b>Stepen realizacije:</b> Kako je i predviđeno Planom, Kancelarija generalnog sekretara Skupštine pripremila je nacrt izvještaja o realizaciji Plana zakonodavnog rada za period do 30. septembra, koji obuhvata informacije o zakonodavnim aktivnostima za period do kraja proljećnjeg zasijedanja, kao i sjednice vanrednog zasijedanja održane u avgustu i septembru.</p> <p>Na osnovu informacija o sprovođenju Plana zakonodavnog rada, Kancelarija generalnog sekretara je pripremila predlog Revidiranog plana zakonodavnog rada Skupštine Crne Gore za drugo redovno (jesenje) zasijedanje u 2013. godini, koji je dostavljen Kolegijumu predsjednika Skupštine.</p>
<b>19.</b>	<p><b>Aktivnost/mjera:</b> <b>Usvajanje kalendara aktivnosti za proljećnje i jesenje zasijedanje</b></p>
	<p><b>Nosilac:</b> Kolegijum (nacrt priprema Kancelarija generalnog sekretara)</p>
	<p><b>Rok:</b> Mart Septembar</p>
	<p><b>Indikator uspješnosti:</b> Pripremljen Nacrt kalendara Prihvaćen kalendar aktivnosti za proljećno i jesenje zasijedanje</p>
	<p><b>Stepen realizacije:</b> Kolegijum predsjednika Skupštine, na sastanku održanom 19. marta 2013. godine, donio je Kalendar aktivnosti Skupštine za period 1. januara – 31. jula 2013. godine. Kalendar aktivnosti za jesenje zasijedanje, odnosno za period od 1. oktobra do 31. decembra 2013. godine, Kolegijum predsjednika Skupštine donio je na sastanku 30. septembra.</p> <p>Kalendarom su određeni dani u mjesecu namijenjeni sjednicama Skupštine, sjednicama radnih tijela, kao i poslanički dani namijenjeni radu poslanika u klubovima i sa građanima.</p>
<b>20.</b>	<p><b>Aktivnost/mjera:</b> <b>Usvajanje godišnjih planova rada radnih tijela</b></p>

	<p><b>Nosilac:</b> Sva radna tijela<sup>2</sup></p>
	<p><b>Rok:</b> I kvartal</p>
	<p><b>Indikator uspješnosti:</b> Radna tijela usvojila godišnje planove rada za 2013</p>
	<p><b>Stepen realizacije:</b> Godišnje planove rada za 2013. godinu usvojila su sva radna tijela Skupštine, izuzev Zakonodavnog i Ustavnog odbora, imajući u vidu specifične nadležnosti ta dva odbora.</p> <p>Takođe, Odbor za bezbjednost i odbranu, u skladu sa članom 12 stav 1 i 2 Zakona o parlamentarnom nadzoru u oblasti bezbjednosti i odbrane, donio je Plan parlamentarnog nadzora za 2013. godinu.</p>
21.	<p><b>Aktivnost/mjera:</b> Obezbjedivanje specijalizovane obuke za poslanike i Službu za pojedine oblasti prava EU, a posebno vezano za pregovaračka poglavlja 23 i 24</p>
	<p><b>Nosilac:</b> Služba Skupštine</p>
	<p><b>Rok:</b> Kontinuirano</p>
	<p><b>Indikator uspješnosti:</b> Broj organizovanih obuka Broj učesnika obuka</p>
	<p><b>Stepen realizacije:</b> Članovi Odbora za bezbjednost i odbranu učestvovali su na seminaru za poslanike o politici nacionalne bezbjednosti, koji je održan 1. i 2. jula u Garmiš-Partenkirhenu (Njemačka), u organizaciji centra George C. Marshall. Seminaru su prisustvovali sedam poslanika i jedan zaposleni u Službi Skupštine.</p> <p>Predsjednik Odbora za ljudska prava i slobode učestvovao je na međunarodnom seminaru na temu „Odnosi između institucija Ombudsmana i zainteresovanih strana“, koji je, u organizaciji Evropske komisije, Generalnog direktorata za proširenje, TAIEX-a, u saradnji sa Regionalnom školom za državnu upravu (ReSPA) i Savjetom za regionalnu saradnju, održan 10. i 11. septembra u Regionalnoj školi za državnu upravu u Danilovgradu.</p>

<sup>2</sup>Izuzev Zakonodavnog i Ustavnog odbora, imajući u vidu specifične nadležnosti ova dva odbora

Odbor za rodnu ravnopravnost, u cilju većeg uvažavanja rodnog aspekta kroz rad Parlamenta, u saradnji sa Misijom OEBS-a u Crnoj Gori – Odjeljenjem za demokratizaciju i podršku eksperata/kinja OEBS-ove Kancelarije za demokratske institucije i ljudska prava (ODIHR) iz Varšave, 19. i 20. jula, organizovao je seminar za članove/ice Odbora i predstavnike/ce pojedinih radnih tijela Skupštine, i to: Odbora za bezbjednost i odbranu, Administrativnog odbora, Odbora za antikorupciju, Odbora za evropske integracije i Odbora za međunarodne odnose i iseljenike. Seminaru je prisustvovalo 15 poslanika, kao i pet zaposlenih u Službi Skupštine.

Na seminaru „Borba protiv organizovanog kriminala, korupcije i pranja novca“, koji je, u organizaciji Evropskog parlamenta, održan u Briselu, 4. i 5. marta 2013. godine, učestvovalo je osam poslanika, odnosno predsjednik i članovi Odbora za antikorupciju, kao i dva zaposlena u Službi.

U toku je priprema aplikacija za stručnu podršku posredstvom TAIEX-a za jedan broj predloga zakona, među kojima i zakona iz oblasti obuhvaćenih poglavljima 23 i 24. Već je pripremljena aplikacija za stručnu podršku posredstvom TAIEX za analizu usklađenosti Predloga Zakona o izmjenama Zakona o javnim nabavkama, na predlog Odbora za antikorupciju, čije utvrđivanje od strane Vlade se očekuje u IV kvartalu.

U skladu sa ustaljenom procedurom, zahtjev je dostavljen na mišljenje Delegaciji EU u Crnoj Gori, kao i Ministarstvu vanjskih poslova i evropskih integracija, nakon čega se upućuje TAIEX-u.

## ADMINISTRATIVNI I MATERIJALNI KAPACITETI

<b>22.</b>	<p><b>Aktivnost/mjera:</b>  <b>Obezbijediti adekvatnu stručnu podršku kroz pripremanje kvalitetnih izvještaja i zapisnika i drugih materijala sa sjednica Skupštine i radnih tijela</b></p>
	<p><b>Nosilac:</b>          Sektor za podršku zakonodavnoj i nadzornoj funkciji</p>
	<p><b>Rok:</b>          Kontinuirano</p>
	<p><b>Indikator uspješnosti:</b>          Donijete instrukcije za izradu izvještaja i zapisnika, sa procedurama za objavljivanje          Postignuta jednoobraznost i poboljšan kvalitet izvještaja i zapisnika sa sjednica radnih tijela</p>
	<p><b>Stepen realizacije:</b>          U toku su pripremne aktivnosti za izradu instrukcija.</p>

23.	<b>Aktivnost/mjera:</b> Shodno dinamici usmjeravanja akata prema radnim tijelima, izrađivati informativne preglede, sa pregledom usklađenosti sa pravom EU i sa ocjenom Preliminarne analize uticaja propisa (RIA) koju Vlada dostavlja uz određene predloge zakona
	<b>Nosilac:</b> Sektor za podršku zakonodavnoj i nadzornoj funkciji
	<b>Rok:</b> Kontinuirano
	<b>Indikator uspješnosti:</b> Broj informativnih pregleda Broj informativnih pregleda koji sadrže ocjenu RIA-e
	<b>Stepen realizacije:</b> Ukupno je urađen 131 informativni pregled za predloge zakona čiji je predlagač Vlada, kao i za druge tačke dnevnog reda.  U 2013. godini Vlada je dostavila Skupštini 75 predloga zakona, od čega 33 definisana Programom rada Vlade i/ili Planom aktivnosti na ispunjavanju preporuka iz Izvještaja Evropske komisije o napretku Crne Gore za 2012. godinu, među kojima je za 30 planirana izrada RIA-e. Od ovog broja predloga zakona, samo je uz četiri (Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o uređenju prostora i izgradnji objekata, Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o stranim investicijama i Predlog zakona o zaštiti prirodnog i kulturno-istorijskog područja Kotora i Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o zabrani diskriminacije) Skupštini dostavljena RIA.  Informativni pregled urađen za Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o uređenju prostora i izgradnji objekata sadržao je elemente RIA-e. Informativni pregled za Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o stranim investicijama sadržao je nalaze pregledanja RIA-e, kao i Predlog zakona o zaštiti prirodnog i kulturno-istorijskog područja Kotora, za koji je, takođe, u okviru informativnog pregleda, urađena procjena RIA-e. Informativni pregledi za predloge zakona sadrže nalaze pregledanja tabela usklađenosti sa pravom EU.
24.	<b>Aktivnost/mjera:</b> Efikasno praćenje usklađenosti sa zakonodavstvom EU
	<b>Nosilac:</b> Sektor za podršku zakonodavnoj i nadzornoj funkciji
	<b>Rok:</b> Kontinuirano
	<b>Indikator uspješnosti:</b> Broj tabela usklađenosti Broj ispravki
	<b>Stepen realizacije:</b>



	Ukupno je pregledano 67 tabela usklađenosti, dostavljenih uz predloge zakona od starne Vlade. Izvršeno je 20 ispravki, uglavnom tehničkih.
25.	<b>Aktivnost/mjera:</b> <b>Redovno ažuriranje baza podataka sa podacima iz tabela usklađenosti i dostupnih informacija o skriningu</b>
	<b>Nosilac:</b> Sektor za podršku zakonodavnoj i nadzornoj funkciji
	<b>Rok:</b> Kontinuirano
	<b>Indikator uspješnosti:</b> Baze ažurirane Broj korisnika
	<b>Stepen realizacije:</b> Posredstvom intranet portala je moguće pristupiti bazama podataka tabela usklađenosti i dokumentima vezanim za skrining, koje se redovno ažuriraju. Na dan 30. septembar 2013. godine, u bazi podataka tabela usklađenosti postoji 1.768 unosa, odnosno podaci za 549 predloga zakona i 1.219 celex-a, dok se u bazi podataka skrininga ( <i>screening</i> liste, prezentacije, izvještaji i sl.) nalaze 1.503 fajla. Ovim podacima mogu pristupiti svi registrovani korisnici intranet portala, kojih je, na dan 30. septembar 2013. godine, bilo 109.
26.	<b>Aktivnost/mjera:</b> <b>Angažovanje stručnjaka za pojedine oblasti za provjeru tabela usklađenosti, prvenstveno koristeći podršku TAIEX-a. Služba će, u konsultaciji sa predsjednicima odbora, pripremiti okvirni spisak najvažnijih predloga zakona za koje se, u skladu sa Planom zakonodavnog rada, očekuje da će ući u zakonodavnu proceduru kako bi se na vrijeme obezbijedila stručna podrška za provjeru tabela</b>
	<b>Nosilac:</b> Služba Skupštine
	<b>Rok:</b> Mart Kontinuirano
	<b>Indikator uspješnosti:</b> Utvrđena lista predloga zakona za koje je potrebna stručna podrška Broj podnijetih i broj odobrenih zahtjeva od strane TAIEX-a Broj misija eksperata Broj službenika učesnika obuka
	<b>Stepen realizacije:</b> Lista predloga zakona za koje je potrebna stručna podrška urađena je, nakon konsultacije sekretara odbora sa predsjednicima odbora.

	Aplikacija za stručnu podršku posredstvom TAIEX pripremljena je za analizu usklađenosti Predloga Zakona o izmjenama Zakona o javnim nabavkama, čije utvrđivanje od strane Vlade se očekuje u IV kvartalu. U skladu sa ustaljenom procedurom, zahtjev je dostavljen na mišljenje Delegaciji EU u Crnoj Gori, kao i Ministarstvu vanjskih poslova i evropskih integracija, nakon čega se upućuje TAIEX-u. U toku je priprema aplikacija za stručnu podršku posredstvom TAIEX-a za još nekoliko predloga zakona.
<b>27.</b>	<b>Aktivnost/mjera:</b> <b>Pravovremena i kvalitetna priprema istraživačkih radova, u skladu sa zahtjevima korisnika</b>
	<b>Nosilac:</b> Odsjek za istraživanje, analizu, biblioteku i dokumentaciju
	<b>Rok:</b> Kontinuirano
	<b>Indikator uspješnosti:</b> Broj zahtjeva za istraživačkim radovima Broj istraživačkih radova
	<b>Stepen realizacije:</b> Od početka januara do kraja septembra, Odsjek za istraživanje, analizu, biblioteku i dokumentaciju pripremio je i objavio ukupno pet istraživačkih radova na zahtjev poslanika, sadržanih na ukupno 170 strana.
<b>28.</b>	<b>Aktivnost/mjera:</b> <b>Obezbijediti odgovore na upite koji se dostavljaju putem mreže ECPRD</b>
	<b>Nosilac:</b> Odsjek za istraživanje, analizu, biblioteku i dokumentaciju
	<b>Rok:</b> Kontinuirano
	<b>Indikator uspješnosti:</b> Procenat postavljenih odgovora iznad prosjeka u mreži ECPRD
	<b>Stepen realizacije:</b> Od januara do kraja septembra, Odsjek je pripremio i poslao odgovore, u formi kratkih informacija pripremljenih na engleskom jeziku, na 50 zahtjeva ECPRD-a. Odsjek je pripremio i postavio odgovore na 90% upitnika ECPRD-a upućenih Skupštini Crne Gore. Poređenja radi, većina parlamenata članica ECPRD mreže, u prosjeku, odgovara na 70–80% dobijenih zahtjeva.
<b>29.</b>	<b>Aktivnost/mjera:</b> <b>Izrada idejnog rješenja za obezbjeđivanje trajnog odgovarajućeg prostora za potrebe Skupštine Crne Gore</b>
	<b>Nosilac:</b> Skupština Direkcija za javne radove

	<p><b>Rok:</b> IV kvartal</p>
	<p><b>Indikator uspješnosti:</b> Idejno rješenje urađeno</p>
	<p><b>Stepen realizacije:</b> U junu 2013. godine, formirana je Komisija za vrednovanje konkursnih rješenja za novu zgradu Skupštine Crne Gore, u čijem sastavu su predsjednik i potpredsjednici Skupštine i stručnjaci iz oblasti arhitekture i građevinarstva. Članovi Komisije za vrednovanje konkursnih rješenja sastali su se 16. i 17. jula 2013. godine kako bi razmijenili mišljenja o predstojećim aktivnostima. Dogovoreno je da se pokrene procedura za proširenje zahvata lokacije na kojoj je planirana izgradnja nove zgrade Parlamenta.</p>
<b>30.</b>	<p><b>Aktivnost/mjera:</b> <b>Obezbijediti i opremiti dodatni kancelarijski prostor kao kratkoročno rješenje prostornog deficita</b></p>
	<p><b>Nosilac:</b> Služba Skupštine</p>
	<p><b>Rok:</b> II kvartal</p>
	<p><b>Indikator uspješnosti:</b> Kancelarijski prostor obezbijeden i opremljen Svi predsjednici radnih tijela, kao i njihove službe, imaju svoje kancelarije</p>
	<p><b>Stepen realizacije:</b> Dodatni kancelarijski prostor, kao kratkoročno rješenje prostornog deficita, obezbijeden je u ulici Novaka Miloševa 8a i 6a, ukupne površine 702 m<sup>2</sup>. U saradnji sa Upravom za imovinu, dio poslovnog prostora je renoviran i od 5. maja 2013. godine u ovom prostoru su smještene kancelarije pet predsjednika odbora i sedam kancelarija Službe Skupštine. Renoviranje poslovnog prostora u ulici Novaka Miloševa 8a, sa ukupno 14 kancelarija, je završeno i u pripremi je tenderska procedura za nabavku kancelarijskog namještaja.</p>
<b>31.</b>	<p><b>Aktivnost/mjera:</b> <b>Priprema projektnog zadatka za razvoj sistema informatičke podrške zakonodavnom procesu, koji treba da bude osnova za pripremu tenderske dokumentacije</b></p>
	<p><b>Nosilac:</b> Odsjek za informacionu tehnologiju i Kancelarija generalnog sekretara</p>
	<p><b>Rok:</b> II kvartal</p>
	<p><b>Indikator uspješnosti:</b> Projektni zadatak pripremljen</p>
	<p><b>Stepen realizacije:</b></p>

	<p>Služba Skupštine je pripremila „Inicijalni projektni zadatak: Razvoj sistema podrške zakonodavnom procesu“, kao i „Projektni zadatak za projektovanje, razvoj i primjenu parlamentarnog informacionog i zakonodavnog sistema u Skupštini Crne Gore“. Na osnovu ovih dokumenata, urađen je Projektni zadatak za ekspertsku podršku za razvoj i primjenu zakonodavnog informacionog sistema u sklopu Strateškog okvira Skupštine Crne Gore.</p> <p>Od 2. do 20. septembra 2013. godine, uz podršku Delegacije EU u Crnoj Gori, iz sredstava IPA 2011, realizovana je ekspertska misija za podršku razvoju zakonodavnog informacionog sistema. Cilj misije bila je priprema Projektnog zadatka za razvoj i primjenu zakonodavnog informacionog sistema, u sklopu Strateškog okvira, po kojem će se sprovesti tenderska procedura EK.</p>
32.	<p><b>Aktivnost/mjera:</b>  <b>Donošenje seta pravila - politika kojima se uređuje informacioni sistem Skupštine (Politika sigurnosti informacionog sistema, Politika korišćenja interneta, Politika korišćenja mail servera, Antivirusna polisa za računare i sl.)</b></p> <p><b>Nosilac:</b>  Odsjek za informacionu tehnologiju i Kancelarija generalnog sekretara</p> <p><b>Rok:</b>  IV kvartal</p> <p><b>Indikator uspješnosti:</b>  Donijet set pravila</p> <p><b>Stepen realizacije:</b>  U toku su pripreme aktivnosti</p>
33.	<p><b>Aktivnost/mjera:</b>  <b>Razvoj intranet portala</b></p> <p><b>Nosilac:</b>  Odsjek za informacionu tehnologiju</p> <p><b>Rok:</b>  II kvartal</p> <p><b>Indikator uspješnosti:</b>  Intranet portal uspostavljen  Dostupne baze  Broj korisnika</p> <p><b>Stepen realizacije:</b>  Intranet portal Skupštine Crne Gore, koji je razvio Odsjek za informacionu tehnologiju, uspostavljen je i pušten u rad početkom aprila. Na portalu su dostupne informacije i dokumenta od značaja za rad Službe Skupštine, kao što su razna dokumenta potrebna u svakodnevnom radu (obrasci, tutorijali), Novosti iz institucija EU, tabele usklađenosti zakona sa pravom EU, Progress Editor, Eurovoc i sl. Portal trenutno ima 109 registrovanih korisnika.</p>

<b>34.</b>	<b>Aktivnost/mjera:</b> <b>Otpočeti sa kreiranjem digitalne dokumentacije/arhive</b>
	<b>Nosilac:</b> Odsjek za informacionu tehnologiju, Odsjek za istraživanje, analizu, biblioteku i dokumentaciju
	<b>Rok:</b> IV kvartal
	<b>Indikator uspješnosti:</b> Digitalizacija počela Procenat digitalizovane građe
	<b>Stepen realizacije:</b> U toku su pripremne aktivnosti
<b>35.</b>	<b>Aktivnost/mjera:</b> <b>Donošenje „Pravilnika o organizaciji i sistematizaciji Službe Skupštine Crne Gore“</b>
	<b>Nosilac:</b> Generalni sekretar Administrativni odbor
	<b>Rok:</b> April
	<b>Indikator uspješnosti:</b> Donijet „Pravilnik o organizaciji i sistematizaciji Službe Skupštine Crne Gore“
	<b>Stepen realizacije:</b> „Pravilnik o organizaciji i sistematizaciji Službe Skupštine Crne Gore“ je donijet. Saglasnost na Pravilnik Administrativni odbor je daona sjednici održanoj 31. jula.
<b>36.</b>	<b>Aktivnost/mjera:</b> <b>Revidirati strategiju ljudskih resursa</b>
	<b>Nosilac:</b> Kancelarija generalnog sekretara i Biro za upravljanje ljudskim resursima
	<b>Rok:</b> IV kvartal
	<b>Indikator uspješnosti:</b> Revidirana Strategija Procenat realizovanih aktivnosti u odnosu na plan
	<b>Stepen realizacije:</b> Strategija će biti revidirana krajem godine, za sljedeću godinu

37.	<b>Aktivnost/mjera:</b> <b>Donošenje Plana obuka za 2013. godinu</b>
	<b>Nosilac:</b> Kancelarija generalnog sekretara i Biro za upravljanje ljudskim resursima
	<b>Rok:</b> I kvartal
	<b>Indikator uspješnosti:</b> Broj realizovanih obuka u odnosu na ukupan broj predviđen Planom Broj zaposlenih koji su pohađali obuke iz Plana obuka za 2013. godinu
	<b>Stepen realizacije:</b> Plan obuka za 2013. godinu je donijet zajedno sa revidiranom Strategijom razvoja ljudskih resursa za period 2013–2015. godina. Planom obuka je predviđeno 11 obuka za zaposlene u Skupštini Crne Gore. Za svaku od obuka određeni su ciljna grupa, svrha obuke, termin realizacije, kao i partner za realizaciju obuke, ukoliko se obuka realizuje u saradnji sa drugim organizacijama. Realizovano je 6 od 11 planiranih obuka, sa ukupno 98 polaznika.
38.	<b>Aktivnost/mjera:</b> <b>Realizacija planiranih obuka</b>
	<b>Nosilac:</b> Biro za upravljanje ljudskim resursima
	<b>Rok:</b> Kontinuirano
	<b>Indikator uspješnosti:</b> Broj sprovedenih obuka Broj učesnika
	<b>Stepen realizacije:</b> Od 1. januara do 30. septembra 2013. godine, realizovano je 6 od 11 obuka predviđenih Planom obuka za 2013. godinu. Ukupan broj polaznika ovih obuka je 98.
39.	<b>Aktivnost/mjera:</b> <b>Donošenje dokumenta za razvoj interne komunikacije</b>
	<b>Nosilac:</b> Služba Skupštine
	<b>Rok:</b> III kvartal
	<b>Indikator uspješnosti:</b>

	<p>Donošenje strateškog dokumenta za internu komunikaciju  Procenat realizacije aktivnosti u odnosu na plan</p> <p><b>Stepen realizacije:</b>  Pripremljena je radna verzija strateškog dokumenta za razvoj interne komunikacije.</p>
<b>40.</b>	<p><b>Aktivnost/mjera:</b>  <b>Donošenje dokumenta za razvoj eksterne komunikacije</b></p> <p><b>Nosilac:</b>  Služba Skupštine</p> <p><b>Rok:</b>  IV kvartal</p> <p><b>Indikator uspješnosti:</b>  Donošenje strateškog dokumenta za eksternu komunikaciju  Procenat realizacije aktivnosti u odnosu na plan</p> <p><b>Stepen realizacije:</b>  U toku su pripreme aktivnosti za izradu dokumenta</p>
<b>41.</b>	<p><b>Aktivnost/mjera:</b>  <b>Izrada Knjige dobrodošlice za novozaposlene</b></p> <p><b>Nosilac:</b>  Služba Skupštine</p> <p><b>Rok:</b>  IV kvartal</p> <p><b>Indikator uspješnosti:</b>  Izrađena Knjiga dobrodošlice za novozaposlene</p> <p><b>Stepen realizacije:</b>  U toku su pripreme aktivnosti, uključujući analizu iskustava drugih parlamenata</p>
<b>42.</b>	<p><b>Aktivnost/mjera:</b>  <b>Izrada Knjige dobrodošlice za poslanike</b></p> <p><b>Nosilac:</b>  Služba Skupštine</p> <p><b>Rok:</b>  IV kvartal</p> <p><b>Indikator uspješnosti:</b>  Izrađena Knjiga dobrodošlice za poslanike</p>

	<p><b>Stepen realizacije:</b> U toku su pripreme aktivnosti, uključujući analizu iskustava drugih parlamenata</p>
43.	<p><b>Aktivnost/mjera:</b> <b>Izrada priručnika</b></p>
	<p><b>Nosilac:</b> Služba Skupštine</p>
	<p><b>Rok:</b> Kontinuirano</p>
	<p><b>Indikator uspješnosti:</b> Broj izrađenih priručnika Broj podijeljenih/preuzetih priručnika</p>
	<p><b>Stepen realizacije:</b> U toku je kontinuirani rad na priručnicima na osnovu dokumenta „Rukovođenje poslovima u Skupštini“. Do sada su urađeni nacrti pet priručnika: - Osnove rukovođenja, - Upravljanje promjenama, - Podizanje uspješnosti i motivacija, - Vještine vođenja razgovora kod rukovodilaca i - Timski rad i liderstvo.</p>
44.	<p><b>Aktivnost/mjera:</b> <b>Donošenje „Pravilnika o oglašavanju za popunu radnih mjesta u Službi Skupštine“</b></p>
	<p><b>Nosilac:</b> Služba Skupštine</p>
	<p><b>Rok:</b> I kvartal</p>
	<p><b>Indikator uspješnosti:</b> Donošenje „Pravilnika o oglašavanju za popunu radnih mjesta u Službi Skupštine“</p>
	<p><b>Stepen realizacije:</b> „Pravilnik o oglašavanju za popunu radnih mjesta u Službi Skupštine“ je donijet na sjednici Administrativnog odbora Skupštine Crne Gore, održanoj 24. jula 2013. godine.</p>
45.	<p><b>Aktivnost/mjera:</b> <b>Donošenje „Pravilnika o načinu provjere sposobnosti“</b></p>
	<p><b>Nosilac:</b></p>



	Služba Skupštine
	<b>Rok:</b> I kvartal
	<b>Indikator uspješnosti:</b> Donošenje „Pravilnika o načinu provjere sposobnosti“
	<b>Stepen realizacije:</b> „Pravilnik o načinu provjere sposobnosti“ je donijet na sjednici Administrativnog odbora Skupštine Crne Gore, održanoj 24. jula 2013. godine.
46.	<b>Aktivnost/mjera:</b> Donošenje „Pravilnika o sadržaju i načinu pripreme i donošenja, kao i izrade posebnog programa stručnog obučavanja i usavršavanja“
	<b>Nosilac:</b> Služba Skupštine
	<b>Rok:</b> I kvartal
	<b>Indikator uspješnosti:</b> Donošenje „Pravilnika o sadržaju i načinu pripreme i donošenja, kao i izrade posebnog programa stručnog obučavanja i usavršavanja“
	<b>Stepen realizacije:</b> „Pravilnik o sadržaju i načinu pripreme i donošenja, kao i izrade posebnog programa stručnog obučavanja i usavršavanja“ je donijet na sjednici Administrativnog odbora Skupštine Crne Gore, održanoj 24. jula 2013. godine.
47.	<b>Aktivnost/mjera:</b> Donošenje „Odluke o posebnim savjetnicima u Skupštini Crne Gore“
	<b>Nosilac:</b> Služba Skupštine
	<b>Rok:</b> I kvartal
	<b>Indikator uspješnosti:</b> Donošenje „Odluke o posebnim savjetnicima u Skupštini Crne Gore“
	<b>Stepen realizacije:</b> „Odluka o posebnim savjetnicima u Skupštini Crne Gore“ je donijeta na sjednici Administrativnog odbora Skupštine Crne Gore, održanoj 24. jula 2013. godine.
48.	<b>Aktivnost/mjera:</b> Donošenje „Odluke o vrsti i postupku dodjele priznanja“

	<b>Nosilac:</b> Služba Skupštine
	<b>Rok:</b> I kvartal
	<b>Indikator uspješnosti:</b> Donošenje „Odluke o vrsti i postupku dodjele priznanja“
	<b>Stepen realizacije:</b> „Odluka o vrsti i postupku dodjele priznanja“ je donijeta na sjednici Administrativnog odbora Skupštine Crne Gore, održanoj 24. jula 2013. godine.
<b>49.</b>	<b>Aktivnost/mjera:</b> <b>Donošenje „Mjerila i načina ocjenjivanja državnih službenika, odnosno namještenika u Službi Skupštine“</b>
	<b>Nosilac:</b> Služba Skupštine
	<b>Rok:</b> I kvartal
	<b>Indikator uspješnosti:</b> Donošenje „Mjerila i načina ocjenjivanja državnih službenika, odnosno namještenika“ Donošenje „Obrasca za ocjenjivanje“
	<b>Stepen realizacije:</b> „Mjerila i način ocjenjivanja državnih službenika, odnosno namještenika u Službi Skupštine“ su donijeta na sjednici Administrativnog odbora Skupštine Crne Gore, održanoj 24. jula 2013. godine. Sastavni dio dokumenta je i Obrazac za ocjenjivanje.
<b>50.</b>	<b>Aktivnost/mjera:</b> <b>Donošenje Knjige/Liste znanja, vještina i ponašanja</b>
	<b>Nosilac:</b> Služba Skupštine
	<b>Rok:</b> IV kvartal
	<b>Indikator uspješnosti:</b> Donošenje Liste vještina i znanja za radna mjesta u Službi Skupštine
	<b>Stepen realizacije:</b> U toku su pripremne aktivnosti

## OTVORENOST I TRANSPARENTNOST

<b>51.</b>	<p><b>Aktivnost/mjera:</b>  <b>Utvrđiti procedure za djelovanje Odbora za ljudska prava u dijelu nadležnosti razmatranja i zauzimanja stavova po predstavkama građana i pravnih lica koje se odnose na ostvarivanje prava građana</b></p>
	<p><b>Nosilac:</b>  Odbor za ljudska prava i slobode</p>
	<p><b>Rok:</b>  II kvartal</p>
	<p><b>Indikator uspješnosti:</b>  Procedure utvrđene  Javnost upoznata sa procedurama</p>
	<p><b>Stepen realizacije:</b>  Odbor za ljudska prava i slobode je, na sjednici 30. maja 2012. godine, u vezi sa dopunom člana 44 Poslovnika Skupštine Crne Gore (Odluka o izmjenama i dopunama Poslovnika Skupštine Crne Gore – „Sl. list Crne Gore“, broj 25/12, od 11. maja 2012. godine), kojim je utvrđeno da Odbor za ljudska prava i slobode „razmatra i zauzima stavove po predstavkama građana i pravnih lica koje se odnose na ostvarivanje prava građana“, zaključio da predstavke i obraćanja građana i pravnih lica upućene Odboru za ljudska prava i slobode razmatra tek nakon što predstavke razmotri nadležna institucija, Zaštitnik ljudskih prava i sloboda Crne Gore, a građani budu nezadovoljni postupanjem Zaštitnika po određenoj predavci; u tim slučajevima, Odbor će djelovati u skladu sa svojom kontrolnom i nadzornom ulogom.</p> <p>Skupština Crne Gore tražila je stručnu podršku TAIEX-a za utvrđivanje procedura za djelovanje Odbora za ljudska prava i slobode i Odbora za antikorupciju na osnovu predavki i pritužbi građana i pravnih lica. TAIEX je dopisom od 29. avgusta odobrio zahtjev Skupštine Crne Gore za pružanje podrške za utvrđivanje pisanih procedura za djelovanje Odbora za ljudska prava i slobode u dijelu nadležnosti razmatranja i zauzimanja stavova po predstavkama građana i pravnih lica, koje se odnose na ostvarivanje prava građana, kao i procedura za djelovanje Odbora za antikorupciju u dijelu nadležnosti razmatranja predavki i upućivanja nadležnim organima, u skladu sa djelokrugom Odbora. Kako je i predloženo, realizacija tehničke pomoći TAIEX-a očekuje se na jesen 2013. godine.</p> <p>U periodu od juna 2012. godine do 30. septembra 2013. godine, Odboru za ljudska prava i slobode dostavljeno je pet predavki, od čega jedna u 2013.</p>
<b>52.</b>	<p><b>Aktivnost/mjera:</b>  <b>Utvrđiti procedure za djelovanje Odbora za antikorupciju u dijelu nadležnosti razmatranja predavki i upućivanja nadležnim organima, u skladu sa djelokrugom Odbora</b></p>
	<p><b>Nosilac:</b>  Odbor za antikorupciju</p>

	<p><b>Rok:</b> II kvartal</p> <p><b>Indikator uspješnosti:</b> Procedure utvrđene Javnost upoznata sa procedurama</p> <p><b>Stepen realizacije:</b> Odbor za antikorupciju je, na petoj sjednici, održanoj 27. marta, razmatrao pitanje nadležnosti Odbora shodno članu 48a alineji 4 Poslovnika Skupštine i došao do zaključka da je evidentan nedostatak akta po kojem je neophodno da Odbor postupa. Imajući u vidu značaj pitanja razmatranja predstavki u borbi protiv korupcije i organizovanog kriminala, Odbor je zaključio da se obrati Kolegijumu predsjednika Skupštine da to pitanje razmotri i pomogne da se ovo pitanje uredi. S tim u vezi, predsjednik Odbora je, 28. marta, uputio dopis Kolegijumu, u kome je navedeno da je potrebno da Kolegijum formira radnu grupu ili angažuje eksperte za izradu ovog akta.</p> <p>Skupština Crne Gore tražila je stručnu podršku TAIEX-a za utvrđivanje procedura za djelovanje Odbora za ljudska prava i slobode i Odbora za antikorupciju na osnovu predstavki i pritužbi građana i pravnih lica. TAIEX je dopisom od 29. avgusta odobrio zahtjev Skupštine Crne Gore za pružanje podrške za utvrđivanje pisanih procedura za djelovanje Odbora za ljudska prava i slobode u dijelu nadležnosti razmatranja i zauzimanja stavova po predstavkama građana i pravnih lica, koje se odnose na ostvarivanje prava građana, kao i procedura za djelovanje Odbora za antikorupciju u dijelu nadležnosti razmatranja predstavki i upućivanja nadležnim organima, u skladu sa djelokrugom Odbora. Kako je i predloženo, realizacija tehničke pomoći TAIEX-a očekuje se na jesen 2013. godine.</p> <p>U periodu od 1. januara do 30. septembra, Odboru za antikorupciju upućene su dvije predstavke.</p>
53.	<p><b>Aktivnost/mjera:</b> <b>Unaprijediti procedure za obraćanje građana Skupštini Crne Gore</b></p> <p><b>Nosilac:</b> Služba Skupštine</p> <p><b>Rok:</b> III kvartal</p> <p><b>Indikator uspješnosti:</b> Procedure utvrđene Javnost upoznata sa procedurama</p> <p><b>Stepen realizacije:</b> Inoviranjem veb sajta, građanima je omogućeno jednostavnije obraćanje Skupštini i na sve upite se redovno odgovara. Pored toga, Skupština Crne Gore tražila je stručnu podršku TAIEX-a za utvrđivanje procedura za djelovanje Odbora za ljudska prava i slobode i Odbora za antikorupciju na osnovu predstavki i pritužbi građana i pravnih lica. Stručna podrška treba da obuhvati i razmatranje mogućnosti za jednostavnije procedure obraćanja građana Skupštini. TAIEX je dopisom od 29. avgusta odobrio zahtjev Skupštine Crne Gore za</p>

	<p>pružanje podrške za utvrđivanje pisanih procedura za djelovanje Odbora za ljudska prava i slobode u dijelu nadležnosti razmatranja i zauzimanja stavova po predstavkama građana i pravnih lica koje se odnose na ostvarivanje prava građana, kao i procedura za djelovanje Odbora za antikorupciju u dijelu nadležnosti razmatranja predstavki i upućivanja nadležnim organima, u skladu sa djelokrugom Odbora. Kako je i predloženo, realizacija tehničke pomoći TAIEX-a očekuje se na jesen 2013. godine.</p>
<b>54.</b>	<p><b>Aktivnost/mjera:</b>  <b>Nastaviti sa pružanjem mogućnosti predstavnicima zainteresovane javnosti da učestvuju u radu radnih tijela</b></p>
	<p><b>Nosilac:</b>  Radna tijela</p>
	<p><b>Rok:</b>  Kontinuirano</p>
	<p><b>Indikator uspješnosti:</b>  Broj učešća predstavnika civilnog društva u radu radnih tijela</p>
	<p><b>Stepen realizacije:</b>  Predstavници zainteresovane javnosti imaju mogućnost da učestvuju na sjednicama radnih tijela, u skladu sa članom 67 Poslovnika Skupštine. U izvještajnom periodu, zabilježeno je preko 120 učešća predstavnika civilnog sektora, među kojima su pojedinci i predstavnici oko 20 nevladinih organizacija. Sjednicama radnih tijela prisustvovalo je i oko 30 predstavnika međunarodnih organizacija u Crnoj Gori. Takođe, u radu Radne grupe Administrativnog odbora, obrazovane sa zadatkom da nastavi postupak razmatranja predloga nevladinih organizacija za donošenje akta kojim će se utvrditi način i postupak izbora predstavnika NVO sektora u tijelima koja formira Skupština Crne Gore, učestvovalo je šest predstavnika NVO sektora.</p>
<b>55.</b>	<p><b>Aktivnost/mjera:</b>  <b>Redovno odgovarati na sve zahtjeve za slobodan pristup informacijama podnešene u skladu sa zakonom</b></p>
	<p><b>Nosilac:</b>  Kancelarija generalnog sekretara u saradnji sa drugim organizacionim jedinicama</p>
	<p><b>Rok:</b>  Kontinuirano</p>
	<p><b>Indikator uspješnosti:</b>  Broj odgovorenih zahtjeva u odnosu na broj podnijetih</p>
	<p><b>Stepen realizacije:</b>  Na sve zahtjeve za slobodan pristup informacijama odgovara se redovno. Do 30. septembra, Skupštini su podnijeta 44 zahtjeva za slobodan pristup informacijama, na koje je odgovoreno na sljedeći način:  - za 24 zahtjeva dozvoljen je pristup,  - za 14 zahtjeva odbijen je pristup jer Skupština nije u posjedu traženih informacija,  - na šest zahtjeva odgovoreno je obavještenjem da su informacije već objavljene.</p>
<b>56.</b>	<p><b>Aktivnost/mjera:</b></p>

	<p><b>Organizovati „Dječiji parlament“</b></p> <p><b>Nosilac:</b> Odjeljenje za odnose sa javnošću, međunarodne poslove i protokol</p> <p><b>Rok:</b> Kontinuirano</p> <p><b>Indikator uspješnosti:</b> Održan „Dječiji parlament“ Broj učenika učesnika „Dječijeg parlamenta“</p> <p><b>Stepen realizacije:</b> „Dječiji parlament“ se organizuje jednom godišnje, u novembru, povodom 20. novembra, Dana usvajanja Konvencije o pravima djeteta, u saradnji sa Centrom za prava djeteta Crne Gore.</p>
57.	<p><b>Aktivnost/mjera:</b> <b>Nastaviti sa realizacijom projekta „Demokratske radionice“ i uvesti drugu radionicu na temu EU</b></p> <p><b>Nosilac:</b> Odjeljenje za odnose sa javnošću, međunarodne poslove i protokol Odsjek za istraživanje, analizu, biblioteku i dokumentaciju</p> <p><b>Rok:</b> Kontinuirano</p> <p><b>Indikator uspješnosti:</b> Broj održanih radionica Broj učenika učesnika u Projektu Broj gostiju Reagovanja iz škola</p> <p><b>Stepen realizacije:</b> U periodu januar – septembar 2013. godine, realizovano je 120 radionica, na kojima je učestvovao 2.801 učenik i 141 nastavnik iz 42 osnovne škole širom Crne Gore. U demokratskim radionicama je gostovalo ukupno 12 poslanika Skupštine Crne Gore iz parlamentarne većine i manjine. Zbog velikog interesovanja škola, broj radionica povećan je, od septembra, sa osam na devet radionica nedjeljno.</p>
58.	<p><b>Aktivnost/mjera:</b> <b>Organizovati posjete Parlamentu za grupe građana i slične događaje (izložbe, koncerte i sl.)</b></p> <p><b>Nosilac:</b> Odjeljenje za odnose sa javnošću, međunarodne poslove i protokol</p> <p><b>Rok:</b> Kontinuirano</p>

	<p><b>Indikator uspješnosti:</b> Broj posjeta i sličnih događaja Broj građana koji su posjetili Skupštinu</p>
	<p><b>Stepen realizacije:</b> U periodu januar – septembar 2013. godinerealizovano je: - Šest posjeta studenata Crnogorskog udruženja studenata političkih nauka – MAPSS (oko 150 osoba), a 28. septembra 2013. je upriličena posjeta studenata MAPSS i IAPSS (International Association of Political Science Students); - 120 posjeta učenika, u okviru projekta „Demokratske radionice“, u kojima je učestvovao 2.801 učenik, iz 42 škole; uručenje sertifikata polaznicima demokratskih radionica organizovano je 11. juna u Vili Gorica i - Izložba povodom uručivanja diploma polaznicima „Demokratskih radionica“, koja je sadržala fotografije učesnika, naslovnice novina i izbor iz knjige utisaka učenika i nastavnika.</p>
<b>59.</b>	<p><b>Aktivnost/mjera:</b> <b>Nastaviti sa sprovođenjem Internship programa i razviti model koji će se primjenjivati u 2014. godini</b></p>
	<p><b>Nosilac:</b> Kancelarija generalnog sekretara i sekretari određenih radnih tijela</p>
	<p><b>Rok:</b> Kontinuirano</p>
	<p><b>Indikator uspješnosti:</b> Realizovan nastavak Internship programa Broj studenata – učesnika u programu</p>
	<p><b>Stepen realizacije:</b> Skupština je u 2013. godini omogućila Internship za tri studenta završnih godina diplomskih i post-diplomskih studija.</p>
<b>60.</b>	<p><b>Aktivnost/mjera:</b> <b>Redovno objavljivati informacije o skupštinskim aktivnostima na internet stranicama Skupštine</b></p>
	<p><b>Nosilac:</b> Služba Skupštine (posebno Odjeljenje za odnose sa javnošću, međunarodne poslove i protokol)</p>
	<p><b>Rok:</b> Kontinuirano</p>
	<p><b>Indikator uspješnosti:</b> Broj posjeta vebajtu</p>
	<p><b>Stepen realizacije:</b> Sve informacije o radu Skupštine redovno se objavljuju na internet stranicama. Na sajtu su dostupne sve informacije koje se odnose na zakonodavnu proceduru, uključujući predloge zakona, amandmane, izvještaje i zapisnike radnih tijela, kao i listinge glasanja. U izvještajnom periodu, u rubrici Aktuelnosti, na skupštinskom sajtu objavljene su 2.734informacije, sa 1.107 fotografija.</p>

	<p>U istom periodu, Odjeljenje za odnose s javnošću, međunarodne poslove i protokol Skupštine Crne Gore izdalo je 256 stalnih akreditacija za novinare i 93 stalne akreditacije za snimatelje/fotoreportere iz 22 elektronska i štampana medija, od čega je sedam redakcija van Crne Gore. Izdato je i 111 dnevnih akreditacija. U istom periodu, obrađeno je i odgovoreno na više od 81 pojedinačno pitanje novinara, koja se tiču parlamentarnih aktivnosti.</p> <p>Broj posjeta vebsajtu moguće je pratiti od 21. maja, od kada je u funkciji novi sajt koji je razvio i održava Odsjek za informacionu tehnologiju. Od tada do 30. septembra 2013. godine, vebsajt Skupštine je posjećen ukupno 77.693 puta.</p>
61.	<p><b>Aktivnost/mjera:</b> <b>Redizajn internet stranica Skupštine Crne Gore</b></p> <p><b>Nosilac:</b> Odjeljenje za odnose sa javnošću, međunarodne poslove i protokol i Odsjek za informacionu tehnologiju</p> <p><b>Rok:</b> II kvartal</p> <p><b>Indikator uspješnosti:</b> Internet stranice redizajnirane Omogućeno lakše nalaženje informacija o radu Skupštine</p> <p><b>Stepen realizacije:</b> Od 21. maja 2013. godine, u funkciji je inovirana internet prezentacija Skupštine Crne Gore. Vebsajt je redizajniran i sadržinski znatno obogaćen, u skladu sa aktuelnim tehničkim dostignućima, značajno uvećanim parlamentarnim aktivnostima i, prije svega, potrebama građana i drugih korisnika za lakšim nalaženjem informacija. Inovirani vebsajt, kao i njegovo održavanje, u potpunosti je, sopstvenim kadrovskim, tehničkim i finansijskim kapacitetima, realizovala Služba Skupštine, odnosno Odsjek za informacionu tehnologiju, u saradnji sa ostalim organizacionim jedinicama. Broj posjeta vebsajtu moguće je pratiti od 21. maja, od kada je do 30. septembra 2013. godine, vebsajt posjećen ukupno 77.693 puta, od čega je jedinstvenih posjeta bilo 23.021. Prosječno vrijeme provedeno na sajtu bilo je 5 minuta i 55 sekundi. Takođe, u navedenom periodu bilo je ukupno 345.365 posjeta stranicama, od čega je 241.530 jedinstvenih posjeta. Prosječno vrijeme provedeno na jednoj stranici sajta bilo je 1 minut i 43 sekunde. Posjete novom vebsajtu ostvarene su iz ukupno 110 zemalja.</p>
62.	<p><b>Aktivnost/mjera:</b> <b>Informisati javnost o najznačajnijim skupštinskim aktivnostima putem online biltena „Otvoreni parlament“</b></p> <p><b>Nosilac:</b> Odjeljenje za odnose sa javnošću, međunarodne poslove i protokol i Kancelarija generalnog sekretara</p> <p><b>Rok:</b> Kontinuirano</p> <p><b>Indikator uspješnosti:</b> 11 objavljenih biltena (bez avgusta zbog pauze)</p>



	<p><b>Stepen realizacije:</b> Od 1. januara do 30. septembra 2013. godine, objavljeno je i poslato ukupno osam biltena (za period decembar 2012 –septembar 2013. godine). Takođe, na inoviranoj internet prezentaciji Skupštine Crne Gore postavljen je elektronski obrazac, putem koga svi zainteresovani mogu da se prijave da primaju bilten na svoju e-mail adresu.</p>
63.	<p><b>Aktivnost/mjera:</b> <b>Redovno ažurirati listinge javnog glasanja na internet stranicama Skupštine</b></p> <p><b>Nosilac:</b> Odjeljenje za odnose sa javnošću, međunarodne poslove i protokol i Odsjek za informacionu tehnologiju i Kancelarija generalnog sekretara</p> <p><b>Rok:</b> Kontinuirano</p> <p><b>Indikator uspješnosti:</b> Listinzi glasanja redovno se postavljaju internet stranicama Skupštine</p> <p><b>Stepen realizacije:</b> Odsjek za informacionu tehnologiju, kontinuirano objavljuje listinge elektronskog glasanja sa sjednica Skupštine na internet stranici Skupštine. Listinzi elektronskog glasanja se objavljuju najkasnije sljedećeg radnog dana, a izuzetno, kada je u pitanju velik broj glasanja u jednom danu, u cilju detaljne kontrole, ovaj rok može da traje najduže tri radna dana. Listinzi elektronskog glasanja se objavljuju uz materijal na koji se glasanje odnosi, a započeta je i izrada posebnog softverskog rješenja – baze glasanja kako bi se korisnicima (prvenstveno građanima) omogućio bolji uvid, odnosno bolja i brža pretraga.</p>
64.	<p><b>Aktivnost/mjera:</b> <b>Parlamentarni TV kanal uveden na kablovskim mrežama</b></p> <p><b>Nosilac:</b> Služba Skupštine</p> <p><b>Rok:</b> III kvartal</p> <p><b>Indikator uspješnosti:</b> Uveden Parlamentarni TV kanal na kablovskim mrežama Broj mreža na kojima je dostupan Broj domaćinstava kojima je dostupan</p> <p><b>Stepen realizacije:</b> Procedura koja se tiče uvođenja Parlamentarnog TV kanala pokrenuta je u saradnji sa Agencijom za radio-difuziju.</p>
65.	<p><b>Aktivnost/mjera:</b> <b>Analiza uslova i procjena potrebe uvođenja radio-difuznog Parlamentarnog TV kanala</b></p> <p><b>Nosilac:</b></p>

	Kolegijum
	<b>Rok:</b> IV kvartal
	<b>Indikator uspješnosti:</b> Urađena analiza i procjena potrebe uvođenja radio-difuznog Parlamentarnog TV kanala
	<b>Stepen realizacije:</b> U toku su pripreme aktivnosti
<b>66.</b>	<b>Aktivnost/mjera:</b> <b>Štampanje zbirke istraživačkih radova</b>
	<b>Nosilac:</b> Odsjek za istraživanje, analizu, biblioteku i dokumentaciju
	<b>Rok:</b> II kvartal
	<b>Indikator uspješnosti:</b> Štampane zbirke istraživačkih radova
	<b>Stepen realizacije:</b> Završen je postupak javne nabavke usluga štampanja istraživačkih radova i izabrana najpovoljnija ponuda. U toku je postupak zaključivanja ugovora, nakon kojeg slijedi štampanje zbirke istraživačkih radova.
<b>67.</b>	<b>Aktivnost/mjera:</b> <b>Priprema i objavljivanje Godišnjeg izvještaja o radu Skupštine Crne Gore</b>
	<b>Nosilac:</b> Kancelarija generalnog sekretara u saradnji sa svim djelovima Službe
	<b>Rok:</b> Mart
	<b>Indikator uspješnosti:</b> Godišnji izvještaj objavljen na veb sajtu
	<b>Stepen realizacije:</b> Izvještaj o radu Skupštine Crne Gore za 2012. godinu je pripremljen i objavljen na internet stranicama Skupštine.
<b>68.</b>	<b>Aktivnost/mjera:</b> <b>Izvještavanje o realizaciji Plana</b>
	<b>Nosilac:</b> Kancelarija generalnog sekretara u saradnji sa svim djelovima Službe
	<b>Rok:</b>

	Kvartalno
	<b>Indikator uspješnosti:</b> Izveštaji o realizaciji Plana pripremljeni Zaključci Kolegijuma
	<b>Stepen realizacije:</b> Prvi izvještaj o sprovođenju Akcionog plana za jačanje zakonodavne i kontrolne uloge, koji je obuhvatao period od donošenja Plana19. marta do 30. juna, Kolegijum predsjednika Skupštine je usvojio 30. jula 2013. godine.